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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőség hez k nldendők.

Bőmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek 
visszza.

X /alamegyei gazdasági egyesület“^ a ,,2ala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a 
jixsai és novai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a vL’égrádi takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezet ‘-nek hivatalos közlönye.
3VL égj e 1 e 3=l ± xrx i n d e n ■vasáx’u.a,^.

á világítás kérdéséhez.
városok gazdasági életében a célszerűen 

ii'zett világítási telepek igen nagy fontosság­
nak nemcsak azért, mert közrendészeti szem- 

az utak és utcák kifogástalan világítását 
teszik, hanem főleg azért, mert a teleppel 

- ipari vállalatok is keletkezhetnek.
Így nem tisztán fényűzés! célok követelik azok- 

[állítását, hanem a városok anyagi viszonyai- 
dekében, mint biztos jövedelmezésü bevételi 

•ások, a városok költségvetéseit sok tekintetben
irhermentesitik.

Ha iparilag jobban fejlett országokban a városi 
községek maguk nem tartják fölöslegesnek ilynemű 

: álatokba bocsátkozni: mennyivel szükségesebb 
na ink, hogy a város, mint kezdeményező és utmu- 

1 épjen fel és a maga erejéből, a vezető fér­
fi i közreműködésével oly telepet létesítsen, a mely- 

vedelmezősége egyrészt súlyosan érzett városi 
leszállítását megengedi, másrészt pedig olcsó 

hajtó őt szolgáltasson a kisipar rendelkezésére.
mai időben nagyon is előre haladt technika 

pedig <.' lehetővé teszi s tudunk eseteket reá, hogy 
célszerű-, berendezett, jól kezelt világítási telep a 
városi p gárság jólétének számbavehető kutforrása 
lett. Nem s szólva arról, hogy tetemes megtakart­
unk váltak lehetségessé azáltal, hogy a magánfe- 

iakásail at sokkal jobban és sokkal olcsóbban 
ik meg az uj fényforrással, mint a köz- 

k|iö n; troleum világítással.
Kaparj kurta, neked is lesz“ — jó magyar 

adást nálunk még mindig nem akarják meg- 
en. in s ha világításról vau szó, azonnal a legmo- 
il- ihbl) világítási eszközről, a villamos erőről ál-

madoznak. S nem akarják megérteni, hogy a villamos 
világítás költsége semmi arányban sem áll azzal a 
fényhatással, a melyet még most nyújt. S nem ve­
szik számításba azt, hogy a villamos telep jövedel­
mezőségének lehetősége attól a nagy iparteleptől 
függ, melyet vele kapcsolatban üzemben tartanak, s 
melynek felállítása oly nagy tőkebefektetést kíván, 
melyre képtelenek vagyunk.

S évtizedeken át nyögik azok a városok az 
uj világítási eszköz terhét, melyek anyagi erejüket 
felülmúló vállalkozással nem létesíthették a villamos 
világítást s most ki vannak szolgáltatva azoknak a 
vállalkozóknak, kik szerződés kötéskor csak a 
maguk érdekeit tekintették. A magánfelek pedig 
oly méreg drága áron kapják a világítást, hogy 
vágyva-vágyakodnak a petroleum lámpások ideje 
után.

Hiszen két évvel ezelőtt nálunk is majdnem 
létre jött egy magánvállalkozóval a szerződés villa­
mos világításra, melynek hatásaira csak aggodalom­
mal tekinthettünk, mert oly vállalatnak kellett azt 
minősítenünk, melynek súlyát még az unokák is 
érezhették volna. Hogy a tervezet dugába dőlt, az 
városunkra nézve nagy szerencse volt, mert anyagi 
erőnket ép oly mértékben, multa felül, mint. amily 
mértékben nem fokozta volna vele kapcsolatban fel­
állítandó ipartelep a forgalmat és kereset képességet 
városunkban.

Fölöslegesnek tartjuk, hogy azt a létre nem 
jött vállalatot most megbíráljuk; azonban nem volt 
tanulság nélkül annak a beható tanulmányozása, 
mert azt a maggyőződést érlelte meg bennünk, hogy 
Zalaegerszeg viszonyainak legjobban megfelel oly 
világítási telep, mely szerény Ígértekkel lép fel s 
mely, mint a város vállalata, csakis a városi pol­
gárok érdekeit mozdítja elő.

És csak oly világítási telep érdemli meg. hogy 
vele minden melléktekintetek nélkül érdemileg fog­
lalkozzunk, mely a mi anyagi erőinket felül nvm 
múlja s mely a város kezelése, alatt, a városi kép­
viselőtestület ellenőrzése mellett, a magánfelekkel 
szemben mindazokat a biztosítékokat nyújtja, melyek 
azt népszerűvé és hasznot hajtó vállalattá teszik.

Az urhatnámság mindig szánó mosolyra késztet 
bennünket, ép azért milyen képet nyújtana a mi 
városunk, ha a modern kor legmegbizhatlanabb és 
legdrágább világítását, a villamost rendezi!be vá­
rosunk, mely ipari tekintetben teljesen hiányában 
van mindazoknak az előfeltételeknek, melyeknek 
dacára ez a világítás másutó sem felelt meg.

Hiszen épen ellenkezőleg, az igazi érdem abban 
áll, hogy szerény eszközökkel kezdjünk, az alkotá­
sokat okszerűen felhasználjuk és fejlesszük s ha 
már biztos eredményhez jutottunk, nagyobb méretű 
vállalatba bocsátkozzunk.

S mig ez az eljárás biztosan célhoz vezet 
addig megfordított utón haladva, oly zavarokba és 
lehetetlen helyzetekbe futnánk, melyek bennünket 
kikerülhetlenül a tönkrejutáshoz vezetnének.

Lapunk mái helyén ismertetjük azokat a vi­
lágítási telepeket, melyekben vizgázt állítanak elő 
s melyek az illető városok illetve testületek keze­
lése alatt teljesen megfeleltek rendeltetésüknek. A 
városoknak a polgárság megterheltetése nélkül oly 
jövedelmező forrásává váltak, mely sok közhasznú 
intézmény felállítását lehetővé tette; a lakosságnak 
pedig oly fényforrásokat bocsátott rendelkezésére, 
melyek aránytalanul jobbak és olcsóbbak, mint 
akármely más világítási eszközök.

S.

A „Zalamegye“ tárcája.
JÁeinény őrnagy.

Csatakép az l848/'49-iki szabadságharcból.
Irta ITölcLes Imre.

Már teljes három óra óta folyt a csata. Elkesere­
dett bátorsággal küzdőitek mind a két oldalon.

Nagyobb számban voltak az osztrákok, de ott állott 
velők szemben a magyar had élén Damjanics, ki egymaga 
többet ért egy jól felszerelt seregnél. Pedig már csak 
/oval biztathatta katonáit, nem vehetett részt a harcban; 

lobsebe, melyet a csata hevében kapott, megakadályozta 
ban, hogy ozemelyesen vezethesse fiait!

Fehér lovára köttette magát a csata megkezdése 
előtt. De azért mindenütt megjelent, a hol szükség volt 
biztató szavára.

Harcoltak is a „fiuk“ úgy; a hogy soha.
De mind hiába. Az osztrákok előnyösebb helyze­

tet fvJalták el. Ágyú-Ütegeik csak úgy ontották a vész­
golyókat. ,
Damjanics egy utolsó kísérletet határozott el. Ai­

nos rohammal kiverni a nagyobb számú császáriakat 
; Lsükből, De előbb el kellett távolítani az egyik domb­
ul az ellenséges ágyu-üteget, mely iszonyú kartácsaival 

J söpör hette volna az egész hadsereget.
A 3-ik zászló aljat szemelte ki Damjanics erre a 

veszélyes küldetésre. Nemrég toborzották össze annak a 
zászlóaljnak a legénységét. Csupa tejfölös szájú gyerek. 
Még alű' szagoltak lőporfüstöt. Tűzben sohasem voltak. 
De a vezérük, Deroóny őrnagy, egyike volt Damjanics 
legvitézebb tisztjeinek.

Mikor Demény meghallotta a parancsot, zászlóáljá­
nak élére ugratott.

— Utánam gyerekek ! Meghalunk a hazaért! Előre! 
— Aztán megindult a fekete lován. A 3-ik zaszlóalj
utána.   Hajrá! — Föl séges roham volt az ! Szurony-
szegezve rontottak fel a dombra, szó nélkül, piros arcá 
val Nem volt azok között egy sem sápadt. Az őrnagy 
ott vágtatott előttük, lovon fel a meredekre. Azt se 
tudta volna utána csinálni senki. ___________

Az ágyú üteg tüzérei kacagva nézték a vakmerőén 
ellenük futó csapatot.

— Földre gyerekek ! — kiáltotta az őrnagy. A 3 ik 
zászlóalj villámgyorsan levetette magát a főidre. Csak a/ 
őrnagy ült tovább a lován. Fejük felett buják a giá 
nátok; süvöltött a kartács. Demenyf. egy sem találta.

— Előre gyerekek ! — A zászlóalj újra megindult. 
Fel a dombra! Az ágyu-üteg újabb lövései elől már nem 
volt idő a földre vetni magukat. A zászlóalj fele elma- 
ladt bizony az útban véresen.

De a másik fele rohant tovább.
Nemsokára dübörögve tért vissza a 3-ik zászlóalj 

a magyar táborba. Hozták az ágyukat
Demény Damjanics elé lovagolt.
— Tábornok ur, a 3-ik zászlóalj-fele meghalt, de 

az ágyukat megszerezte.
És már hallani lehetett, amint az elfoglalt üteg a 

császáriak ellen ontotta golyózáporát.
— Jól van őrnagy uram. De nincs időnk gondol­

kozni ! Rohamra!
Az őrnagy v issza nyár galt csapatához.
— Gyerekek, csak nem tűrjük, hogy élve marad­

junk, mig a többiek odavesztek ? Utánam!
A gyerekek pedig megindultak.
— „Hajrá! Előre!“
Peregtek a dobok. Riadtak a kürtök. Damjanics 

megadta a jelet az általános rohamra. Rengett a föld, 
zúgtak a golyók.

A 3-ik zászlóalj mindig elöl. Elén ott lovagolt az 
őrnagy. Azt nem fogja a golyó. Mosolygó arccal harcol. 
A gyerekek az ő nevét kiáltják, a mint az ellenség so­
raihoz érnek.

A császáriak érzik a veszélyt és azért megfeszített 
erővel küzdenek. Egy óriási hangyabolylyá lesz a két 
tábor. Csak a 3-ik zászlóalj küzd zárt sorokban. Oh, 
nem uj legények már, kiállták a tűz próbát veszettül !

— Előre gyerekek! Tovább!. . . Tovább . . .
Puska tussal küzdenek már; minden talpalatnyi 

belvért vér folyik.
Nemsokára felharsan a takarodó ; a császáriak 

visszavonulnak

A 3-ik zászlóalj utánuk !
Késő éjjel tértek vissza a táborba. Nem jöttek 

azok vissza sohasem ír •< kézzel. Foglyokat hoztak. Még 
egy tábornokot D.

Damjanics elejti * lovagolt és megdicsérte a csapi- 
rot. A gyerekok „eljen ! — él jen “-t kiáltottak a beszede 
után, hogy a már alvó tábor is felébredt es versenyezve 
eljenezte velük Demetiy őrnagyot.

— Mondja csak őrnagy ur, fordult Damjanics 
Deményhez, micsoda amulettje van magának V

Nekem, tábornok ur ? Semmi sem.
— Nono! Bizonyára imádkozik magáért valaki, 

szép őrnagy uram. Ne tagadja.
— Csak imádkozott, most már nem . . . felelte 

búsan Demény!
— Hát akkor, mi az ördög óvja meg a golyóktól. 

Láttam, hogy harcolt. A gránátok ott pattogtak a feje 
felett, de magának kutyabaja.

Ez a baj, tábornok ur. Nem vette észre ? Ke­
resem a halált! ... De nem találom.

Mikor azt mondta, hogy „keresem a halált“, úgy 
villogott a szeme, mintha azt értené alatta, hogy keresek 
valakit, akit csak a halál után találhatok fel.

— Keresem a halált, tábornok ur, de Idába! Még 
nem is igen ej tó ki a szót, midőn szó nélkül lefordult 
a lováról lövés találta, A golyó az osztrák foglyok közül 
jöhetett.

A 3-ik zászlóalj megdühödve rohant reájuk, hogy 
megbüntesse az orozva gyilkolót.

Az őrnagy ott feküdt a földön. Beszólt még.
— Itt a halál, tábornok uram! . . . Látja . . . 

látja ... A mikor kerestem, nem találtam ... De a 
mikor ő keres engem, akkor meg is talál! . .

Boldogan kacagott.
A 3-ik zászlóalj visszatért, magával hozta a gyil­

kost. Egy buta arcú cserepár volt. Damjanicsot akarta 
lelőni, Deményt találta. Nemsokára ott függött az egyik 
fán. Nem érdemel az ilyen ember golyót!

Demény utolsó szavait a gyerekekhez intézte:
— Elvárom fiuk, hogy nemsokára utánam jöttök.

Mai számunkhoz fél iv melleidet van csatolva.



A megyei

ha-

A •Zalamouy.'i Általános tanítótestület« övi romles 
kn/. xHlvs. t í. hí'4-én tartotta Poriakon Szakit, Sándor 
tostii'lcti elnöknek elnöklete alatt a megyebeli tanítok
szén számú n szvétele mellett.

A közgyűlést megelőző g 8 órakor ünnepélyes 
Veni Sánc te volt, amelyet Varga József plébános tartott;

,a a várm gye tanítósága lerótta a kegyelet adóját a 
liaza nagy vértanújának, Gáspárics Máik szentferencrendü 
szerzetesnek emléke iránt, koszorút helyezvén emlék­
oszlopára, miről lapunk más helyén szólunk.

A közgyűlést a perlaki társaskör helyiségében J 
órakor nyitotta meg Szálát/ Sándor tantestületi elnök ; 
megnyitó* beszédében megemlékezett a napirenden levő 
országos tanügyi kérdésekről, melyek éveken keresztül 
érlelődtek s melyek közül nem egyhez évekkel ezelőtt 
0 vármegye tanítósága is szolgáltatta az anyagot, szólt 
arról az örvendetes dologról, hogy míg egv negyed szá­
zai I efőtt a tanügyi dolgokkal csak szaklapok foglalkoz­
tak, addig ma a napisajtó nap-nap után nemcsak meg­

fékezik, hanem egyúttal tüzetes megbeszélés tárgyává 
is teszi a tanügy terén felmerülő eszméket; jól eső 
örömmel mutatott rá arra a meleg érdeklődésre, mely- 
ivei a nagy özönség a tanítók munkáját kiséri és igyek-

kivenni a nevelés munkájából a maga részét; mind­
ezeknek az örvendetes jelenségeknek folyományaként 
jt.'lzi a taniigy aram korszakának a hajnalhasadását, amely­
nek teljes ki bon tál >z fsához elenge llietetlen feltételül 
fiizi az egészséges tanítói közszellemet, amelynek minél 
nagyobb mérvben való ápolására hívta fel a vármegye 
tanítóságát; végül üdvözölte á közgyűlésen megjelent 
vendégeket.

A lelkes éljenzéssel fogadott elnöki megnyitó után 
szót kért dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, vármegyei 
tanfelhgvelő s nála megszokott ékcsszolással elmondott 

]y »vetkező beszédben foglalta egybe s adta elő a határ­
szélen oly hagy fontosságú perlaki állami iskolának tör­
ténetét ;

Kngedjék meg, hogy hosszú szónoklat helyett egy 
rövid visszaemlékezést beszéljek el Önöknek

Kp 1 ( esztendővel ezelőtt, tehát lSbl. julius 
v.-fhun történt, hogy zalavánnegyvi tanfelügyelői állásomat 
elfoglalva, még az első tollvonást is alig tettem meg 
irodámban, amidőn a vármegye akkori alispánjának táv­
irata Poriakra szólított, hogy a főmérnökkel egyetemben 
erőpróbát tegyünk az állami iskolának a Filanda épület­
ből kialakított harmadik tanterme hord képességéről.

Mily keserves kezdet volt ez! A tantermeket majd­
nem ug\ kellett kivájni a regi mohos filanda kő töme­
géből, szivekből pedig csak nehezen lehetett kikelteni a 
imirako/í népoktatásiig)" fejlődése iránti hitel és bi­
zalmat.

I szer azutáni összotogott a közoktatási kormány, 
a váirmegvei hatóság, a társadalom es tanítóság buzgalma 
vs áldozatkészsége s az elvetett mag kihajtott egy szép 
ombos fává.

A régi korhadt liátz helyébe egy derék palota épült; 
a M'd m'ivemh'kkel megnyitott átllami elemi iskola tiz 
tanerővel niuki dó |iu- es leányiskoláivá fejlődött. \an 
ezen kívül Vei laknak gazdasági ismétlő iskolája, iparos 
tanonciskolája és három óvodája több, mint ezer nö­
vendék kel.

Mindezeket pedig e percben, midőn a megyei ál­
talános tanítói testület először tartja nagygyűlését Perla­
kon, azért említőm lel, hogy i ái mutassak a viszonyoknak 
azon hitem szerint csodás találkozására, miszerint 
a perlaki iskolázás történetében simbolizálva van a mura­
közi népoktatásügy so sa.

Mintha mi is erőpróbát tartanánk eddigi munkánk 
hord képességé ró!. Klbirja-o a magyar művelődés és érzés 
szent céljaink fényes templomát V

No hált mélyen tisztelt hölgyek és urak, ha a mi 
buzgalmunk és pádyaszere tel link összekötő kapcsa lesz 
a közoktatási kormánv és társadalom áldozatkészségének: 
akkor a perlaki ezer növendék legendája ismétlődni fog 
a muvakozi növendékek nemzedékeinek Százezreiben és 
minden községben es minden szívben lesz oltára a közös 
édesanya, a magyar haza imádott képének !

Nincs több mondani valóm !
x magyar állami és nemzeti egységnek nemes 

hevülete, áldása és boldogsága törli koromnak ápolja 
tovább is e szent lángot a mi sziveinkben Hogy amint 
a Zala vagy Szalu győzöl és hóditót jelentett már a 
vezérek korában: akkép koszomzza dicső győzelem a 
za lám egyel tanítók szellemi munkáját! Isten áldja 
(hioket !

Kitörő éljenzés kisérte a vármegye köztiszteletben 
álló tanfelügyelőjének mély érzéssel és szónoki lendület­
tel elmondott ezt a beszédét.

Majd leiolvasták dr. Jankovich László gró főispán­
nak a test idei elnökéhez Karlsbadból küldött levelét, 
melyben megköszönve a közgyűlésre való meghívást, 
sajnálatának adott kifejezést, hogy az idei közgyűlésen 
személyesen nem vehet részt. A közgyűlés megéljenezte 
a főispánt, sajnálattal véve tudomásul elmaradását, majd 
áttért a tárgysorozatba felvett ügyek tárgyalására.

W'nliyurszky Antal tantestületi alelnök az egyesület 
egy évi működését feltüntető, mintaszerű gondossággal 
és körültekintéssé! egv beállított jelentését a közgyűlés 
helyesléssel vette tudomásul.

Kzután Kayy Ferenc draskoveczi állami iskolai ta­
nító «házi és iskolai nevelés napjainkban« címmel 
igen tanulságos felolvasást tartott és ezt a kiváló ton- 
tosságu tanügyi kérdést lelj es megvilágításba helyezte. 
A közgyűlés a felolvasónak jegyzőkönyvileg fejezte ki 
elismerését.

Uajgató Sándor nagy kanizsai polgári leányiskolái 
tanárnak »Az állatvédelemről« régebben irt s az egye­
sület részéről pályadijjal jutalmazott s a napjainkban napi­
renden levő állatvédelem kérdését felölelő értekezését
Farkas Vilma nagy kanizsai állami elemi iskolai tanítónő

olvasta fel. A közgyűlés úgy a szerzőnek, mint a telol- 
vasónőnek jegyzőkönyvileg mondott köszönetét.

lágy úttal Béke fi Klek zalakoppánvi áll. segélyezett 
községi iskolai igazgató tanítónak indítványára ajánlja a köz­
gyűlés a tantestület tagjainak, hogy egy-egy levelező 
lapon kérjék Hermann Ottónak a madárvédelemről nép­
szerűén irt, igen tanulságos és az állatvédelem kérdését 
teljesen felölelő müvét a foldmivelésügyi minisztertől, 
melvet ez ingyen ad a levél beli megkeresésre s tél ide­
jén adja át olvasmányul a község gazdáinak, hogy abból 
közelebbről megismerkedhessenek az állatvédelem kér­
désével. . „

Kann Irma nagykanizsai áll. elemi iskolai tanítónő
tartott ezután a növényvédelemről egy gondosan egy be­
állított, közhelyesléssel találkozott, poétikus felolvasást, 
mclvért kapott sok tapsot és jegyzőkönyvi elismerést.

E felolvasással kapcsolatban elfogadta a közgyűlés 
Péter[hj József zalaegerszegi gazdasági iskolai tanítónak 
azt az indítványát, hogy a téli népies előadások keretébe 
az előadást tartó tanítók igyekezzenek felvenni az abat­
es növényvédelmet, hogy ez utón is rá tereljék a köz 
nép figyelmét erre a kiváló fontosságú kérdésre.

Az ez után tartott tiz percnyi szünet után Báno- 
kovick János nagykanizsai áll. elemi iskolai tanító >>A testi 
fenyíték az iskolában« címmel ismertette a napirenden 
levő ezt a pedagógiai kérdést nagy alapossággal és szak­
értelemmel. .V közgyűlés köszönetét fejezte ki érte jegy­
zőkönyvileg.

Végül Körmendi) Pál langvizi községi iskolai tanító­
nak a szeretet és bot cim alatt humorosan megirt, álta­
lános derültséget keltett értekezését, melyben a tanítók 
ellen a közel múltban intézett kirohanást éles szarkáz­
ni üss al ostorozza, olvasta fel Kertész József nagykanizsai 
izr. polgári iskolai tanár s a közgyűlés mindkettőnek 
jegyzőkönyvileg köszönetét mondott.

A közgvülés ezután folyó ügyek tárgyalására tért át.
Az Eötvös-alap kezelőbizottságának a tanítóknak az 

Árvaházból kikerült árvái gondozása tárgyában megindí­
tott mozgalom ügyét feltüntető felhívását tüzetes tárgya­
lás végett kiadja a közgyűlés a járásköröknek.

Az előértekezlet Kaan Irma. Almásy János és Kies 
Károly tagokat küldötte ki a pénztár megvizsgálására, 
melyről a közgyűlésen Kaan Irma tett jelentést, mely 
szerint a pénztári számadást rendben találták s a pénz­
tári készlet 573 kor. 51 fill. A közgyűlés a jelentést tu­
domásul vette s a bizottság javaslatához képest Kertész 
József testületi pénztárunknak a mintaszerűen vezetett 
számadásért s a pontos kezelésért jegyzőkönyvileg fejezte 
ki köszönetét és elismerését.

Dr. Huzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő 
indítványára a közgyűlés abból a ritka ünnepélyből, mely 
Margitul József Csáktornyái tanítóképző intézeti igazgatót 
családjában lefolyt, nevezett igazgatót átiratban üdvözli, 
melyért a közgyűlésen jelen volt igazgató meghatva mon­
dott köszönetét.

Peczek György alsőmuraközi egyházi tanfelügyelő 
indítványára a közgyűlés a vándortanitás mielőbbi meg­
kezdése tárgyában a kir. tanfelügyelőség utján keresi 
meg a földmivelésügvi minisztert

részei közül a vasszénoxid miatt a rendes égőket használni 
nem lehet; azért a fenni nevezeti tanai oly egoket szer­
kesztett, melyek a vizgáznak világítási célokra való fel­
használását lehetővé teszik s pedig oly ei ed mennyel, méh 
eddig páratlan a világítási technikában

Mert az a magas hőfok, melyet a hidrogén uns
előidéz s mely az izzó testet a teher izzásig hewti, a 
fénynek tiszta fehér szint kölcsönöz s az izzó test ke­
ménységét is nagyban fokozza. Az a zöldes árnyalat.
mely a világitó gáz Auer égőiből kiarad, itt nem lep
fel.‘Továbbá teljesen fölösleges az üveghenger, mert az 
égő szerkezeténél íogva a láng az izzó tesnek meg ‘ 
alakot nyer s a légvonat nem bánthatja.

Dacára, hogy a lángnak hőmérséklete igen nag\, 
mégis igen csekély az a hőmennyiség, mely belőle a 
világított térbe áramlik. A láng hőmérséklete független 
az elégett gáz mennyiségétől, de a kisugárzott hőmennyi­
ség függ attól a gázmennyiségtől, mely elég Már pedig 
a vizgáznál az elégő gáz mennyisége a fényhatáshoz 
igen csekély értékű arányban áll, azaz igen kevés gáz 
használtaik fel igen nagy fény előállításánál. Továbbá 
elenyésző csekély a széndioxid mennyiség is, mely kó- 
széngázzal való világításnál leginkább okozza termeknek 
és szobáknak egészségtelen voltát. Hogy fogalmunk legyen 
a keletkező széndioxid mennyiségéről, a gáz fogyasztás­
ról, a hősugárzásról és az oxigén elhasználásáról, ide 
iktatjuk a következő összehasonlító számokat: Egy ezei- 
gyertyás láng fogyaszt óránként nyilt kőszéngáz világí­
tásnál 9T km., koszén Auer égőkkel 21 km., Acetylen 
07 km., vizgáz Auer égőkkel Í'7 1 m. — Széndioxid
keletkezik ugyanabban a sorban : 4r82 km., 111 km., 
2 00 km , 0 68 km. Kisugárzott hőmennyiség: 45-500 Vaj. 
10.500 CalKlOO Cal, 425Ö Cal a villamos izzólámpáknál 2070 
Cal, tehát ép oly kevéssé érezhető a vizgázlángok k/su 
gározfa hőmennyiség, mint a villamos világításnál izzó­
lámpákkal) Az oxigén elhasználása pedig: 111 km.. 
2 6 km., 1-8 km. és 0.78 km.

Mmd ezen számokból kiviláglik, hogy hygieniailay 
a legjobb viszonyok keletkeznek a vizgázzal va ó világítás­
nál. Nem terheli túl keletkezett széngioxiddal a terme­
ket, nem melegít úgy, mint a széngáz s nem rontja a 
levegőt oxigén felhasználásával.

Mivel a vizgázban tartalmazott szénoxid igen nagy 
mértékben mérges gáz, eleimén vonakodtak annak álta­
lános használatától. De a hosszas gyakorlat azt mutatta, 
hogy a balesetek száma csekélyebb, mint a szerte be­
vezetett kőzszéngáznál. Ugyanis a vizgáz teljesen szag­
talan légnem, de hogy a vezetékekből esetleg kiáramló 
gázt azonnal észre lehessen venni, azt szagositani keli. 
Eleintén használták a merkaptant, de mivel ennek az 
illata nem eléggé jellegzetes, a jelenben Carbylamim 
használnak. Ennek a szaga oly átható s olv gyorsan 
terjed hogy azonnal észre lehet venni. Az előállított \iz- 
gázt e vegyüleinek gázaival csak kis mennyiségben kell 
keresni s azonnal ki van zárva annak a lehetősége, hogy 
a gáz észrevétlenül valamely térbe hatoljon, melyben 
embereknek lólekzeni kell.

Levegővel keverve a vizgáz is robbanó elegyet ké­
pez, csakhogy a robbanási esélyek sokkal kedvezőbbek
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Szentgróth város elöljáróságának meghivásvra a jövő, a kőszéngáznál. Mert míg az utóbbiból mar 6-8 tér o 
közgyűlés belvéül Szentgróthot jelelték ki. j gat százalék elégséges, hogy a robbanás lehetősége be-

A tantestületi főjegyzőjének tiszteletdiját további ren-! álljon, addig a vizgáz csak 12—11 térfogati szazak-h 
delkezésig 10 koronában állapították meg. í keverés mellett gyullad meg.

Az alelnöki jelentésben foglalt inditványboz képest, 
melyhez hozzászóltak Mencsey Károly, Udvariig Ignác, 
Békefi Klek, a közgyűlés elhatározta, hogy az alapszabá­
lyoknak megfelelőiég a körök tartsák meg évenként a 
két közgyűlésüket s azok mindegyikén gyakorlati tanítás 
is legyen.

A központot Mencsey Károly indítványára megbízta 
a közgyűlés, hogy a járáskörök bevonásával intézkedjék 
az iránt, hogy a tanítók árvaházánál a tantestület ala­
pítványára egy tanuló kijelentessék s -egyik szoba ott 
vármegyénk egy jelesének neve után elvezettessék.

Végül Mencsey Károlynak azt az indítványát, hogy 
a tanítók árvaházával kapcsolatban tanitómenház létesít- 
tessék, hol az elaggott özvegy férfi tanítók nyugdijuk ter­
hére méltányos ellátás és gondozásban részesittessenek, 
a közgyűlés kiadja tárgyalás végett a járásköröknek.

A közgyűlés tárgysorázata kimerítve lévén, elnök 
köszönetét fejezte ki Perlak város közönségének a szives 
vendésláásért s a tanítók ügy e iránt tanúsított meleg 
érdeklődésért s a közgyűlést bezárta, amely az elnök hi­
kes éljenzése mellett délután 3/al órakor ért véget.

A vizgáz és előállításának telepei.
i.

A vizgáz akkor keletkezik, ha vízgőzt izzó szén 
fölé vezetnek. A vegyfolyamat a következő: Az izzó 
szén (coaks, feketeszén, barnaszén) a vízgőzt alkotó 
részeire bontja: hjdrogénre és oxigénre, mimellett az 
oxigén a szénnel szénoxiddá, illetve széndioxiddá vegyül. 
A vizgáz valóban h' drogén és szén oxigén gázoknak keve­
réke csekélyebb széndioxid tart alommal. A vizgáz előállí­
tásánál az egész tüzelő anyag gázalakba vezettetik át, 
mig a közönséges világitó gáznál a szénnek csak egy 
harmad része használható fel

de mivel előnyös árban ezt nem mindenütt lehet besze­
rezni, Strache di. bécsi műegyetemi tmarnak sikerült a 
gázeiőállitó készülékeket úgy berendezni, hogy barna 
szénből ugyan oly eredménnyel előállítható a vizgáz. 
(Városunkhoz legközelebb fekvő barna széntelep Golubo- 
veczen van, a honnan például a pettaui gáz mii is a fel­
használandó kőszenet kapja).

A vizgáz meggyujtva kékes lánggal ég, mely egy­
általában nem kormos s ily állapotban fűtési és motor- 
mozgatási célokra közvetlenül használható. Ha vele vilá­
gítani akarunk, akkor izzó teltet, az úgy nevezett A »el ­
egüket kell a lángba beigtatni- A vizgáz mellek alkotó­

ul csekély gázfogyasztásnál, mint a milyennel a 
világításnál szembe állunk, igen csekély hőmennyiség 
keletkezik, de a fogyasztás nagyobhitásánál valóban telje­
sen tol zésünktől függ, hogy mennyi hőmennyiséget aka­
runk előállítani. A zeit a vizgáz ipari célokra, gázmotorok 
hajtására, fűtésre es főzésre kitünően alkalmazható. Mivel 
a vizgáz lángja minden kormozas nélkül ég és a szoba- 
fűtésnél a keletkezett hőmennyiség 90° u-a, fűzőtii/helyek - 
nél a hőmennyiség 50°/o-a tényleg eredeti céljára felhasz­
nálható. olcsóbb és jobb fűtési anyag nem is képzelhető. 
Ez annál inkább kitűnik, ha tekintetbe vesszük, hogy a 
jelenleg divó fűtésnél a keletkezett hőmennyiségnek 
csak 15°/o kőszénkályhákban, főzőtüzhelyeknél pedig csak 
3°/o-a használatik föl. A gázzal való főzésnél nagy 
megtakarítás érhető el azzal, hogy egy fazék hevítéste 
való gázlángot csak addig hagyunk égni, mig az étéi 
benne nem kész s a csap félre való fordítása által azonnal 
meg is szüntethetjük a hevítést.

A gazdaasszonyok tisztaság szeretető is nagy tet­
széssel fogadná ez újítást, mert nagy időmegtakarítás áij 
elő abban a körülményben, hogy az edényeket kívülről 
soha súrolni vagy tisztítani nem keil, mert a koromnak 
a nyoma sem rakódik le. Különben a fém- és üvegipar­
ban kitűnő szolgálatikat tehet a vizgáz, mert oly míg as 
hőfokot idéz eiő, mely például a platinadiót olvasztását a 
s teljesen elégséges.

Továbbá olcsó üzenni gáz vasutak motorjainak haj­
tására könnyen alkalmazhatói és e tekintetben a vi.gaz­
nak még igen nagy jövője van (M ír látom a városi tégla­
vetőből a kért anyagot ily olcsó vasúton szállítani a 
pályaház felé).

Hogy a vizgáz előállítási költségé milyen csektny 
máz világításra szolgáló készülékek mellett, a kővetkező 
összehasonlításból tűnik ki ;

Ezer gyertya fény erejű lángnál óránk nt fogyaszt 
nyilt kőszén gáz 9.1 km. á 3.3 kg azaz 30 kg, Acetylen 
0J km á 33,0 kg azaz 23 kg, vizgáz 1.7 km á 0.5 kg 
azaz 0.85 kg kőszenet.

(Folytatjuk.)

Az ideges társadalom.
Európa legtöbb népességi rétegének folyton növekvő 

idegessége a szociálpolitikusok, hő cseszek és orvosok 
legkomolyabb tanulmány tárgyat képezi. Ez a borzasztó 
kulturbetegseg az öngyilkosságok és elmebajok szaporodá­
sában, a spekuláció lázban, az újdonságok után \a!<> 
farad hátion hajszában és ezer más beteges tünetekbe



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1901. évi 27-ik számához.
main emelte lelkünket a magasba, itt künn szent lel­
kesedéssé fokozódik, ha a kegyeletes emlékezetnek e 
márványoszlopára tekintünk; mert érezzük, éreznünk 
kell, hogy imádott hazánk földjén állva, mindenütt szent- 
egyházban, a vértanukat termő hazaszeretet szentély- 
óriásában vagyunk.

A hazaszeretet e honfivérrel harmatozott és fel 
szentelt hatalmas szanktuáriumának minden kG rögébe, 
minden kis fűszálába, minden kcpaiányába lelket lehel 
a mesésen csodás, hősi múltnak szelleme, hogy azok 
nagy némaságukban is fenséges, dicsőítő éneket zengje­
nek nekünk a hazaszeretet csodáiról; amit csak mi, e 
szent rögöknek imádói, értünk meg.

És száll az ének szájról-szájra!
Nagy időkről, nagy emberekről!
Arról a mesés korról, mikor télszázad előtt Isten 

leikéből a legragyogóbb szikra, a szabadságszeretet, lángra 
szította e maroknyi nemzet lelkét és teremtett annak 
fiaiból ezerével hősöket, vértanukat.

A gazda elhagyta kenyerét termő éde . földjét; az 
ipáios csendes mnnkatőkéjét; a kereskedő üzletét; a 
szellemi munkás békés foglalkozását; a művész ecsetjét, 
vésőjét; az iió tollát; a költő lantját; a pap Isten oltá­
rát, hogy mindannyian egyetlen egy közös oltárnál, a 
haza oltáránál mutassák be szabadságszereietök véráldo­
zatát a mindenható Istennek, aki Szabadságnak legszen­
tebb, legtökéletesebb eszménye.

Ennek a csodás kornak emlékére hálaadó imádság­
gal kell porba omolnunk a végtelen jóságu Mindenhatóság, 

megkétszereződtek ; másrészt a pénz élté- a nemzetőrző nagy Isten előtt, hogy a magyar nemzet

nyilvánul, amelyeket megfigyelni naponként van alkal­
munk.

[i;s, n valamennyien félig vagy egészen idegesek 
. : unk és oly egyéneket látunk magunk körül, akik e 

srgnek legkülönfélébb stádiumában leledznek. Az 
•ikis/.er beteges állapotát beszéd közben éles, ingerült 

mg, gyakran a legcsekélyebb külső ok nélkül, a moz­
ikban lázas nyugtalanság, társalgás közben a szellemi 

iiet elárulása és sok más jelenség tünteti fel.
Mindezekről a múlt század első telében még alig 

h valamit. Mindenki csendesen végezte dolgát es 
ub elégedve, ha tisztességesen megkereshette, amire 
magának es családjának fentartásához szűk- 
mit, nem vesztette el bátorságát, ha egy- 

líiüKK/or szűkei >b anyagi viszonyok közé jutott Az 
, - rg -s/ct alig ismerték. Ez csak korunknak és a 

.•'vhamosan fejlődő gőz és villamos kultúrának a

A „létért való küzdelem“ korunk jellemző jelszava 
' ez a küzdelem szakadatlanul tart, mióta a tér 

egy általán vannak élő lények, még sem volt 
minővé a modern államokban az egyes 

• hi; --'['"í'tok köt mostanában fajult. A hatalmas 
megingatta és aláásta a kölcsönös bizalmat, 

.. tömeget a nemeset és szépet kegyetlenül 
önzésbe és a legrídegebb anyagiságnak nyi ott

d,elmeink a múlthoz képest kétségtelenül sza- 
g an, de ezzel szemben a társadalmi élethez

sál küzdve, töltsék be magasztos hivatásukat 1 Meit a ív­
kor nemcsak élni, nauem virulni és uagygyá és hatal­
massá fog lenni a magyar haza 1 — Amen 1

A kegyeletes megemlékezést a „8zdzat“-tal zai-
ták be.

szenvedünk, aminek nyomában a 
ei:!) cikkek áremelkedése jár. Magától érte­

leikébe olyan megalkuvást nem ismerő, vértanuságra 
mindenkor kész szabadságszeretetet lehelt. Mivé let-

... ............ — tünk volna a nernzetpusztitó viharok századaiban, mivé
, •:gunkat es erélyesen kell dolgoznunk, hogy i iettünk voiua félszázad előtt is, ha a végtelen szabadság 
b mai thassuk magunkat. I Istene ezt a kis nemzetet mái bölcsőjében homlokon nem

egvszerű, szerény életmóddal nem is elég- i csókolta volna, hogy valahányszor a haza szent neve 
tele tüdővel akarjuk szívni azokat az élve- i csendül meg ajkain, mindannyiszor lágyuljon homlokán 
,t a/ előrehaladt kultúra nyújt. És ha a 1 és szivében az Isten csók, a szabadságszeretet lángja is! 
• tu marad eg vensiilyban ; ha házi gon lók gy öt- i N agy nem ez a szent láng gyúít-e ki a mi szabad­

na.- kfllemetlenseg éri a loglaikozasukban sagküzdelmüiik csodás hőseinek homlokán és szivében 
n i; vii.la leket: lebtt-e akkor csodálni, hogy a é§ ennek isteni ihletésétől Ettek -e anny ian véi- 
vd'oigai hajszában szenvednek idegeik s nagy- tanukká?

.vrünség mutatkozik V i Igen!
ma mar a legzsengébo ifjúságba nmtik el az gz a j^ng gyűlt ki Gasparics Márk szerzetes-vér-

A gyermekeknek alkalmatlan olvas- tannnk )eikében is, már akkor, amikor béke idején, az 
túl korai bevezetése a fantázia viurga- ltár mel]őj apostoli lelkesedéssel h integette a hívők 

jelentékenyen csorbítja ; " .............. ............. ....

Pályázat posta- és távírda gyakornokjelölti állásokra.
A m. kir. posta-, tavirda-és távbeszélőnél betöltendő 

135 gyakornok jelölt állásra a kereskedelemügyi miniszter 
pályázat nyitott. Ezen állásokra az 1 SS.>-ik évi 1. 
trvcikk 14 § a alapján mindazok pályázhatnak akik közép­
iskolát vagy ezzel egy rangú más tanintézetet él ettsegi 
vizsgával sikeresen elvégeztek, 18-ik életévüket betöEöttek 
és magyar állampolgárok.

Ezen feltételeken kívül a pályázók községi erkölcsi 
bizonydívánnyal feddhetlen előéletüket, közhatósági orvosi 
bizonyítvánnyal pedig ép és egészséges posta- és táviida- 
szolgálatia testileg alkalmas voltukat igazolni tallóznak. 
Azok, kik a középiskolát múlt 1900 évben vagy azt meg­
előzőleg végezték, kötelesek hiteles módon kimutatni, 
nogv azóta hol voltak alkalmazva illetve mivel foglalkoztak.

A pályázat alá bocsátott állásokat a kerületi posta- 
lés távírda igazgatóságok fogják betölteni, számszelmt 
minden igazgatóság (15) tizenötöt. — A sajátkezűig 
irt és születési, orvosi, erkölcsi és iskolai bizony ítványokkal 
felszerelt kérvények a már közszolgálatban állók által 
felettes hatóságuk, közszolgálatban nem levők által pedig 
az illető főszolgabíró vagy polgármester utján folyó én 
július hó 3l-ig, a szerint hol a pályázók alkalmaztatást 
óhajtanak nyerni, — a budapesti, kassai, kolozsvári, 
nagyváradi, pécsi, pozsonyi, soproni, temesvári vagy 
zágrábi posta és távirdaigazgatósághoz nyújtandók be, s 
ha az említet határidőig pályázók kellő számmal nem 
jelentkeznének, a később érkezett folyamodványokat is 
elfogadják.

A pályázók közül kiválasztottak az illető postai es 
távirdaigazgatóság felhívására az igazgatóság vezetőjénél 
személyesen jelentkezni tartoznak, aki azután teífogadásuk

rnagv
I

iránt végleg határoz.

■ 1«uiiii v«.ók ív11 uü.6$6t ilentekeny en csorbítja; gziyélje a kazaszeretet szikláit; és kigyúlt különösen ak- 
minden komoly munka iránt ellen- ^ m^0r a szabadság vészfelhői szent földünk fölé 

a cint és kai os álmodozásba viszi a gyermeket. ,,yo’mulván, érről az emlékoszloppal jelölt helyről hir- 
íj azonban a g\ermekek részére a szin/iaz , ,, _ _ i_ #- i z nrrrU o e o n u- or-vnitn íeeit

folytatásnál

látogatása.
Íven sokat kellene gyermekeinknek tanulnick és 
ilyen keveset t 
dig helyesen 

i ismerésünket.

.Ko/aIja ; elrabolja számtalan fiatal embertől

dette a hazaszeretet szent lángolásának gyújtó igéit, 
hogy: „aki a hazát szereti, Istent szereti; aki elárulja

,ruc ..... — --------- a hazát, azt megveri az Isten“. A szabadság Istenének
találunk közöttük, akik legalább szent tüze ragadta a béke, a szeretet e felkent apostolát 
gondolkozni tanultak és akik meg- a csaták vérmezejére is, hogy ott a haza szabadságáért 

.muci v.'unndt. j kivont kaidját. a világszabadság isteni vértanújának szent
:,eufelelő tehetségben szűkölködő magasabb emlék jelével, a kereszttel, megszentelve, baljában a ke- 

M v.dó hajsza, az agynak túlterhelése meg- j reszttel, jobbjában a karddal a nemzet ama nagy vei- 
111 v a• al a mai társadalom szenvedésének ; keresztségén is tanúságot tegyen arról, hogy a szabadsag-

1 11 ért vívott küzdelemben Isten lelke van a nemzet fegy-
veiével.

És azután mikor a csodás korszak hősi küzdelmé­
nek történeti nagy jelenetei bevégződtek ^ és X ílágosnál 
a sötét kárpit legördüli; mikor a szabadságért oroszlán 
ként küzdött nemzet elbukásával az eposzig csodákkal 
teli szabadságküzdelem nagy nemzet-tragédiává alakul­
ván, már csak a szerepelt nagy hősök elhullása, a zsar 
noki hatalom bakóinak vérlázitó munkája következett : 
vájjon a kardjától megfosztott láiiglelkii szerzetes hom­
lokáról le birta-e törülni a szabadság Istenének csókját 
a zsarnoki hatalom ? Nem! Megölhette; de az Istencsók, 
a haza- és szabadságszeretet lángja, ott ragyogott utolso

lelki egészséget es idegesekké teszi őket. 
nka mértéktelen élvezete nagyon Ziozzájai ul 

g fokozásához és a nyomorúság fő fonásának

már most az említett kihágások következtében 
des működése megzavartalak, úgy legelőbb 

• ág ál! he De ezen nagyon könnyen segíthetünk, 
khamai nyugodt álomba szenderüljünk, néhány 

morfium oldatot vezetünk a bőr alá s egy két perc 
elalszunk. Ennek a következménye azután a moi- 

Mák ijesztő módon növekedő száma.
Félre tehát a csábitó álszerekkel, az észtompitó 

izei, meg az álomba ringató morfiummal ! Egcszsé- 
4fcs vei kell nekünk, egészséges vér és vidám kedély !

iZTf pedig eg' szerű életmóddal x*'u^ r']er egyszerű,
tápláló, nem nagyon sovány és fűszerezett ételek, lehe- 
Iöleg o/.esznélküU italok élvezetével és a szabadban való 
minél gyakoribb mozgással.

A vármegye tanítóságának kegyelete.
a vár megye í a ni lóság a minden egyes alkalmat 

hogv^a vármegye nagy léniáinak emléke iránt 
keg elet adóját, igyekezvén ezzel is hatni a 

közönségre, hogv tiszteletben tartsa nagyjainak em

'tagad

lék- ;etét.
A műit évben Sümegben tartott évi naggyülésük-
koszoiut lielyeztek Kisfaludy Sándornak, a 

nagy költőjének, szobrára, az idén pedig Perlakon 
-tt naggy ülésük napján hazafias ünnepélyt rendeztek 

közgyűlést megelőzőleg tíáspárics Márk szentferenc- 
miifszei/etesnek, a haza vértanújának, a templom 
-tti téren felállított disz.es emlékoszlopa előtt.

Az ünnepélyes „Veni Sancte“ után gyülekeztek az 
mit kkő előtt a gy űlésre szép számmal egybegyült me- 

ayeheti tanítok. Ott volt Vei lak városaink hazafias szel­
lemit intelligentiaja, amely oly szép missiót te jesít e 
határszéli községnek megmagyarositásában ; sokan vettek 
reszt a köznépből is.

A kegvelet adójának lerovását a Himnusz-szál kez­
dettek, mely után Szalag Sándor, nagykanizsai állami 
elemi iskolai igazgató, a Zalamegyei általános tanítói 
testületnek közszeretetben nllo elnöke a kővetkező ha­
zafias szellemtől áthatott lelkes beszed kisereteben tette 
le a vármegye tani tuságának díszes koszorúját a haza 
vértanújának emlékoszlopára:

Mélyen tisztelt hallgatóság!
Isten házának szentelt falai közöl Isten szabad 

ege alá lépve, az ihletés, mely ott benn az ahitat

leheletéig fenséges homlokán.
Amikor halálos ítéletét felolvasták előtte, a me 

bénított oioszlán nyugalmával állott bírái előtt és^ azt 
mondta: „Szívesen meghalok szeleteit hazámért. Bar én
lennék az utolsó áldozat !" ,

Es amikor a bitóikhoz vitték, a világszabadság 
isteni vértanújának szent jelvényét érintvén ajkaival, ak 
kor is fenséges nyugalommal tett tanúságot a szabadság 
Istene csókjának szentséges erejéről, letörülhetetlenségé 
1 ől, mert ajkain utolján is a haza szent neve csendült
1X10°*.

„Éljen és élni fog a haza!“ Ezekkel az igékké 
zárult be a szerzetes-vér tanú hősi élete. így bocsátotta 
vissza szabadságért lángoló lelkét a szabadság Iste­
néhez.

Jóslata betelt.
A haza él.
És most félszázad múltával a nagy idők nagy em­

bereinek, a szabadsághős vértanúinak szent nyomait ke­
gyelettel keresik fel, kegyelettel őrizik a megváltozott 
uj idők szabadságapostolai, szabadságküzdői : a nemzet 
tanítói, akik nem a vérmezőn, hanem a béke nagy kul 
t ural is küzdelmeiben, nem véiök, hanem munka-verej te 
kök hullásával tesznek tanúságot hazaszeretetökiol. — 
Elzarádokoltak a szerzetes-vértanú emlékoszlopához is, 
hogy letegyék reá a kegyeletes megemlekezes szerény
koszorúját. . , , ,, ,

És amikor Zala vár megye tamtosaga neveben e ko 
szőrűt a nagy szerzetes-vértanú emlékoszlopára leteszem: 
az ő dicső szellemét követve, itt, Éten szabad ege alatt, 
drága hazánknak vértanuk vérevei szentelt földjén, a 
hazaszeretet nagy szentegyházában azért imádkozom a 
nemzetőrző Istenhez: lehelje a szabadsagszeretet leg.an- 
golóbb csókját a szelleraszabadsag nekes küzdőinek az 
uj nemzedékeket nevelő magyar tanítóságnak homlokara 
és szivébe, hogy annak isteni ihletésétől dicső szabad­
ságharcunk örök eszméinek - az egyenlőségnek, testvéri­
ségnek és szabadságnak - nemzetegvsegesito, nemzetfen.
tartó igazáért leikök olthatatlan tüzével, szent önfelaldczas-

A felfogadott posta- és távirda gyakornokjelöltek 
eskü helyett ezt pótló fogadalmat tesznek, két koiona 
napidijban részesülnek s a következő feltételek mellett 
lépnek szolgálatba: — 1. Állásunkat az illetékes posta- 
és távirdaigazgatóság felhívására f. évi szeptember 1-en 
vagy ha az igazgatóság máskép rendelkeznék, ehhez 
vépest elfoglalni tartoznak. — 2. Kötelesek a posta- es 
:ávirdaigazgatóság által kijelölendő hivacalnál, melyneK 
fegyelmi hatósága alatt állanak a posta es távirda kezelcst 
gyakorlati lag elsajátítani, s ott rendes szolgalatot telje­
síteni. 3. 1902 évi szeptember ho 1-ére saját költségükön 
Budapestre illetve Zágrábba helyeztetnek át a posta- és 
távirda tisztképző tanfolyam szabályszerű hallgatására. 
4. A posta- és távirda tiszt képző tanfolyam tartama alatt 
mint annak rendes hallgatói, a tanfolyam szabályzatnak 
minden tekintetben alá vetik magukat, s a beiktatási es 
a tandijakat, ha ezek alól a szabályzat alapján tel nein 
mentetnek fizeti tartoznak. 5. Napidijaik eivezetőben a 
tanfolyamnak 10 hóm fceijedo ideje alatt is megmaradnak 
de ennek fejeben a tanfolyam székhelyén levő posta- ^ és 
távirdaigazgatóság rendelkezése szerint szabad idejükben 
gyakorlati szolgálatot tenni tartoznak. 6. Akik ezen tel­
tételeknek eleget nem tesznek vagy akiknek magatartása, 
avagy megbízhatósága kifogás alá esik, valamint azok G, 
akik a posta- távirda és távbeszélő szolgálatra más okok 
miatt alkalmatlanoknak találtatnak, a szolgálat illetve 
ezen próbaképeni alkalmaztatás alul egyszerűen felmen­
tetnek. 7. Azok viszont, akik gyakorlati alkalmaztatásuk 
alatt teljesen beválnak, a posta- és távirda tisztképző 
tanfolyam szabályszerű elvégzése s a posta- és távirda 
tiszti alapvizsga sikeres letétele után posta és távirda 
gyakornokká neveztetnek ki az 1893 évi IX. t. c. 11 
§-ában megállapított, nevezetesen: ha felsőbb tanintézetet 
végeztek, évi 1000 kor., k lönben SÖO kor. segélydijjal; 
a postai és távirda tisztképző tanfolyam szabályzata áltál 
előirt szakvizsga sikeres letételevei pedig igényt szerez­
nek a X. fizetési osztályba sorozott s az 1893. évi IX. 
ti veikkben meghatározott illetményekkel járó posta es 
távirda tiszti állásokra.

Ipar- és kereskedelem.
Törvény kommentár kereskedők és iparosok

számára. »Az uj perrendtartás népszerű kézikönyvé, 
kereskedők és iparosok használatára,“ a budapesti hite­
lezői védegylet megbízásából irta: dr. Sgalitzer Gyula 
budapesti ügyvéd, czimmel hasznos kézikönyv jeleni meg. 
A bűnvádi perrendtartásról szóló törvények azok köze 
tartoznak, a melyekhez nemcsak a jogásznak, de a keres­
kedőknek és iparosoknak is, részint mint panaszosoknak 
részint mint tanuknak vagy esküdteknek gyakori közük vau. 
Kívánatos tehát, hogy azoknak több rendelkezéseiben a 
kereskedők és iparosok megfelelő jártassággal bírjanak, 
ami kétségkívül hasznára van magának az igazságszolgál­
tatásnak is. Ezen tények meggondolása vezérelte a »Buda­
pesti hitelezői védegylet« igazgatóságát akkor, amidőn 
megbízta dr. Sgalitzer Gyula budapesti ügyvédet azzal, 
hogv Írjon a bűnvádi peilend tartásról laikusok használa­
tára népszerű ismertetést. A munka most hagyta el a 
sajtót és egyszerű megtekintés után megállapítható, hogy 
c/élját teljesen elérte, a mennyiben az uj bűnvádi per­
rendtartás főbb rendelkezéseit világos, bárki által könny» n 
megérthető nyelvezettel írja meg a laikusok számára. A 
könyv át a 1 K. 20 fillér és minden könyvkereskedésben 
kapható.

A kereskedő ifjak nyári mulatsága. A június hó 
30-ára hirdetett népünnepély a várakozás >n felül jól 
sikerült Kereskedő ifjúságunk nagy reklámja városunk



szine-javát kicsalta a kaszaházi kertbe, mely ez egyszer 
szűknek bizonyult népünnepély megtartására. Amilv ter­
jedelmes volt a műsor, annyira kielégítette a megjelent 
közönséget. A színészek egytül-egyig derekasan betöltötték 
szerepüket; a hangversenyek, tűzijáték és a sok tréfás 
szórakozás a közönségnek kedves mulatságot szerzett. A 
jövedelem 900 K., melyből a költségek levonása után 
megmaradt 720 K., melyből a színtársulat 512 koronát, 
a Chanuka egylet 110 koronát kapott. A nagyérdemű 
közönségnek, mely a kereskedő ifjúság bármily irányú 
mozgalmát annyi jóakarattal karolja fel, hálás köszö­
netét mond a rendezőség. Felülfizettek: VVeisz Eduard, 
Fiséból László, Fischer Pál 5—5 K., Nagy László 4 K. 
20 f., Herger Ignáczné (Csorna), Udvardy Ignácz 4—4 
K„ Schütz Sándor 3 K. 60 f., dr. Obersohn Mór, N. N., 
Lövenstein Jakab 2 K (S0 2 K 80 i., Balassa Benő, Báró 
Solymossy 2 K 40—2 K 40 f.. Kluger Salamon 2.20 f., dr. 
Fürst János, Fángler Mihály, Krosetz István 2—2 k., 
Kluger Jenő 1 k. SO f., Rosenberger Zsigmond, Schönbrun 
Nándor 1 K 60—1 K 60 f., Morandiní Tamás, Schütz Samu 
1.40 1.40 f., dr. Rosenthal Jenő 1 k. 20 f., dr. Révfly
Zoltán, Zöllner Izidor 1 — 1 kor., Sperlagh Géza, dr. Fürst 
Béla, Mautner Jenő, Schwarcz Mór (sütő), Franck Adóit, 
Heinrieh Vilmos, Gross Mór, özv. Gráner Mihályné, 
Eisinger József, Reich Samu, Rechnitzer Miksa 80—80 
fill., Haás Miksa, 50 fill., Deutsch Gyula, N. N., Heinrieh 
Pál, Stern 1 Apót, Garai Benő, N. N., Gerő Béla, Fürst 
Heinrieh, Goldner Ödön, Komlós Miksa, Farkas L. László, 
N. X., X. X., Mil holler Samu, X. N., X. X., X. X., Radó 
Antal, Gráner Izidor, Mausz Ferencz, Csiklics Zsigmond, 
liágendorler Géza, Neumann Albert, dr. Halász Miksa, 
Sényi főhadnagy, Pálfy szászados. Giczv főhadnagy, 
Domokos Ignácz, Sommer Sándor. Erdélyi, X. X., Halász 
vivómester. Kulin Jakab, Braun Lipót, Rechnitzer Salamon, 
X. N., Mező tiszthelyettes, Varga Vilmos, N. X., Hajik 
István, Grünvald Aladár, Gráner Gézámé, Singer Samu 
Fischer és Zügu, Klein Ignácz, Kovács Géza, X. N. 
40—40 fill.

A zalaegerszegi ipartestület az elaggott és munka- 
képtelenné vált iparosok alaptőkéjének gyarapítására, s 
részben az épülő testületi székház berendezési költségei­
nek fedezésére folyó évi augusztus hó 4-én a Barossligeti 
vendéglő kerti helyiségében sorsjátékkal egybekötött 
zártkörű nyári tánczmulatságot rendez. Belépti-dij 
személyenként 1 korona. Egy sorsjegy ára 20 fillér. 
Felni fizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapikig nyug- 
táztatnak. Kezdete délután 4 órakor. Tekintettel a jótékouy- 
czélra, felkéretik a L» Czim, hogy a sorsjátékhoz bármily 
érlékii nyereménytárgyat Breisach Sámuel ur könyv- 
kereskedésébe küldeni szíveskedjék. Kedvezőtlen idő 
esetén a mulatság augusztus hó 11-én fog megtartatni.

Melyi, megyei és vegyes hírek.
Lapunk jelen száma ebben az évnegyed­

ben első lévén, kérjük az előfizetés szives 
megújítását.

A lap kiadóhivatala.

Dr. Wlassics Gyula miniszter üdvözlése. A
Zalamegyei általános tanítói testület« Fariakon f. hó 

4-én tartott közgyűléséből dr. Ruzsicska Kálmán kir. 
tanácsos, vármegyei tanfelügyelő indítványára dr. Wlassics 
Gyula vallás- és közoktatásügyi minisztert a következő 
táviratban üdvözölte:

Xagyméltóságu dr. Wlassics Gyula vallás- és közok­
tatásügyi miniszter urnák Budapest. A zalavármegyei 
általános tanítótestület mai perlaki évi gyűlése alkalmából 
Gáspárics Márk emlékének hódolva, kegyelettel emléke­
zett meg Excellentiádról, ki az első koszorút helyezte a 
hős vértanú emlékkövére. A Gondviselés ugv akarta, 
hogy az egész nemzet szellemi fejlődésének békés utjain 
is Nagy méltóságod legyen első, legyen vezér és apostol. 
Fogadja mély hódolatunk és ragaszkodásunk kifejezését 
azon hó kívánsággal, hogy a jó Isten Excellentiádat 
Muraköz népok tatásügyének felvirágoztatására soká és 
boldogul éltesse, Szalay Sándor elnök, dr. Ruzsicska Kálmán 
tanfelügyelő.

Nyílt levél. Skublics Jenő, a zalavármegyei szabadelvű 
párt elnöke, Koller Istvánhoz, a zalavármegyei szabadelvű 
púi t alelnökéhez, f. évi junius hó 28-áról keltezve, a követ­
kező levelet intézte:

Kedves barátom 1
Miután az általános képviselőválasztások ideje mind­

inkább közeledik, szükséges, hogy a zalamegyei szabadelvű 
párt központi bizottsága tevékenységét fokozottabb mérv­
ben megkezdje.

A képviselői kerületek pártszervezései már a múlt 
évben nagy részben keresztül vitetvén, most már leg­
inkább a személyes kérdések elintézése és a személyek* 
beni megállapodások kényes kérdése fogja képezni a párt 
legsürgősebb és legfőbb feladatát.

En, mint a zalamegyei szabadelvű párt elnöke, még 
a múlt évben megteltem mindent, hogy a kerületek bel- 
szorvezete idejekorán megtörténjék, a miről a nálam levő 
jegyzőkönyvek tanúskodnak is. De most, a midőn a leg­
nagyobb erély és tevékenység volna legfőbb feladatunk, 
sajnálattal kell, hogy értesítselek, miszerint jelenlegi meg­
rendült egészségi állapotom azt nem csak hogy nem 
engedi, hanem pár hónapi üdülésre van még szükségem, 
a inig egészségem teljes helyreállítását remélhetem. Ennél­
fogva telje ■ bizalommal fordulok hozzád, mint a párt 
alelnökéhez, légy szives a párt érdekében addig is mindent 
megtenni, a inig egyesült erővel emelhetjük magasra azt 
a lobogót, a melylyel Széli Kálmán,Deák Ferenc tanítványa, 
j-'g, igazság és törvényesség jelszava alatt meghódította a 
nemzet nagy részét.

Felkérlek tehát, légy szives engem itt minél előbb 
felkeresni, a további teendőket megbeszélve, a párt irat­
tárát is egyúttal átvenni.

Mely kérésem után maradtam
őszintén tisztelő barátod

Skublics Jenő
mint a zalamegyei szabadelvű 

párt elnöke.

Nagykanizsa város képviselőtestülete a járvány- 
kórház építési és a városháza tatarozás! munkálatait a 
a megtartott árlejtés eredményéhez képest a legelőnyösebb 
ajánlatot tett Saller Lajos nagy anizsai építőmesternek 
adta ki s a városi tanácsot a szerződés megkötésevei 
megbízta, egyúttal az építkezési munkálatok ellenőrzésére 
Vécsey Zsigmond polgármester elnöklése mellett Király 
Sándor városi mérnök, dr. Ráez Kálmán városi orvos, 
Plosszer Ignác, Eperjesy Sándor, Blau Lajos, Ingei 
Ullmann Elek, Elek Lipót, Stern S-mdor és Morandini 
Komán városi képviselőkből álló bizottságot küldötte ki.

Ritka családi Ünnepély. Hosszú nemzedékek tör­
ténetében is ritka ünnepség folyt le e hó 2-án .Hargitai 
József Csáktornyái áll. tanítóképző intézeti igazgató család­
jában. Ugyanis aranylakodalmát ünnepelte atyja Hargitai 
(Machen) Ferenc, ki félszázadot töltött a magyar nép 
oktatásügy szolgálatában. Ezüstlakodalmát ülte maga 
Hargitai József és ugyancsak ezüstlakodalmát nővére, 
Valló V ilmos kassai főreáliskolai tanár neje; Hargitai József 
leányának, Honának pedig Dékány Mihály Csáktornyái 
képezdei tanár esküdött örök hűséget. A megható négyes 
frigy a Csáktornyái plébánia templomban nyert egyházi 
megáldást a rokonok, júbarálok s óriási közönség jelen­
létében. Dr, Vuskics Gyula nagyváradi plébános, szent- 
széki ülnök, az ünneplő család rokona adta össze az 
ifjú párt. Aztán hozzájuk csatlakoztak az aranylakodalmas 
és ezüstlakodalmas párok, kikhez dr. Vucskics intézeti 
minden szívet és lelket mélyen megindító szép beszédet. 
Méltatta, hogyan hagyta egymásra három nemzedék az 
Isten félelmének otthon boldogságának és a szív békéjé­
nek erényeit. A nagyszülők és szülök példájából megható 
intelmeket vont le az. ifjú párnak, mely fényes násznéppel 
vonult ki a templomból. Az esküvőn tanuk voltak : Terbócz 
István miniszteri osztálytanácsos, dr. Ruzsicska Kálmán 
kir. tanácsos, tanfelügyelő, Boda Sándor földbirtokos s 
Hargitai Károly, a mennyasszony nagybátya. A képző- 
intézetnek e célból feldíszített tornacsarnokában volt az. 
ünnepség folytatása, kitűnő hangulatban, Sárköze zenéje 
mellett egész világos virradtig. A tánczból és jókedvből 
az öregek is kivették részüket, s valóban az. égnek nagy 
kedvezése kell ahhoz, hogy az unoka a maga lakodalmán 
ötven éves házasságban megőszült nagyatyját láthassa, 
amint sorra forgatja az ifjú hölgyeket. A négyes frigy 
hőseihez számos távirat és levél érkezett.

Gazdasági tanári kinevezés, a földmivelésügyi 
m. kir. miniszter Fáber Sándort, a keszthelyi gazdasági 
tanintézethez beosztott gazdasági akadémiai segéd tamil t, 
— szolgálati beosztásának érintetlenül hagyásával — gaz­
dasági tanintézeti rendes tanárrá nevezte ki.

Változások a keszthelyi íőgymnasinm tanári 
karában. Dr. Kuncz Elek csornai prépost és a premontrei 
kanonok rend prelatusa az 1901 /2-ik iskolai évre dr. 
Haraszty Sándor, dr. Magasházy Antal és Steiner Miklós 
keszthelyi főgymnasiumi tanárokat Szombathelyre, inig 
Horváth Geiiért, dr. Markovícs Arnold, Varya István és 
Kőhalmi Márton szombathelyi főgymnasiumi tanárokat 
Keszthelyre helyezte át.

Negyven évig tanítónő, özvegy Kme.cz Józsefné 
született Braun Borbála negyven évi szolgalati idő után 
mely alatt folyton a keszthelyi községi népiskolánál mű­
ködött közmegelégedésre, a jól megérdemelt mugaiornb i 
yonult. Ebből az alkalomból Keszthely város közönsége 
méltó ovációban részesítette a nyugalomba vonult tanítónőt, 
a kit Nagy István városbiró a város nevében értékes 
ezüstkoszoruval lepett meg, dr, Ruzsicska Kálmán kir. 
tanácsos, vármegyei tanfelügyelő elismerő irattal tüntetett 
ki, Bory Imre községi népiskolai igazgató pedig a testület 
nevében búcsúzott el. köztiszteletben állt kartársuktól.

Szerkesztő változás. Borbély György, a »Magyar 
Paízs« szel kesető tulajdonosa, a kiadó tulajdonosi jog 
megtartása mellett a lap szerkesztésétől visszalépett s a 
szerkesztést egyelőre dr. Kele Antal zalaegerszegi köz 
és váltóügyvéd vette át.

Vasúti értekezlet A Tapolcza— keszthelyi h. é. 
vasul érdekeltségét Hertelendy Ferenc országgyűlési kép­
viselő, a végrehajtóbizottság elnöke, Tapolcára junius hó 
30-ára értekezletre hívta egybe, amelyen elnök örömmel 
tudatta az érdekeltség tagjaival, hogy a vasút megépí­
tésének útjába nagyon csekély akadály van, amennyiben 
még csak 36.000 korona hiányzik, amely törzzrészvénvek 
utján fedezendő s bizton hiszi, hogy az összeget az érdé 
kéltség még jegyezni fogja s hogy jő példával men­
jen elő, amár eddig jegyzett összegen felül újabban 600 
koronát irt alá a még hiányzó összeg fedezésére. Az ér­
tekezlet őrömmel vette tudomásul a jelentést, valamint 
azt a biztató ígéretet, hogy a vasút építési munkálatait 
már az őszszel megkezdik.

Állami tisztviselők mozgalma'Zalaegerszegen 
Az állami tisztviselők érdekében városunkban alakult in 
tézö-bizottság ,. hó 3-án Odor Géza bizottsági elnök el 
nöklete alatt ülést tartott, amelyen elnök beszámolt a 
kiküldött szükebb bizottság eddigi működéséről; ugyanis 
a bizottság a memorandumot elkészítette, kinyomatta s 
egvet a kerület országgyűlési képviselőjének utján az 
országgyűléshez adtak be, továbbá egy-egy példányt el­
küldőitek a vidéki bizottságoknak; a jelentést a gyűlés 
tudmásul vette. Majd előterjesztették a magyar köztiszt­
viselők országos szöáetségének átiratát országos kon­
gresszus tartása s egyúttal az azon való kvpvíselteté.s 
tárgyában. Az intéző-bizottság csak abban az esetben 
járul hozzá a tett indítványhoz, ha a országos szövetség 
az intéző-bizottság részéiül kibocsátott programúiul tá­

mogatásában részesíti. Végül az Miami tisztviselők moz- 
gdImának hathatós támogatásáért a fővárosi lapoknak a 
bizottság köszönetét ós elismerései fejezte ki s a köszönő 
irat megszerkesztésével a bizottsá • jegyzőjét bízta meg.

Vasúti kinevezés, a magyar államvasutak igazga­
tója Dausek Gyula sümeghi vasúti állomásfőnököt az 
igazgatóságnak forgalmi osztályába ellenőrre nevezte ki, 
utóda Fáy Barabás devecseri állomás főnök lesz. _

Gyászhir. Szilvágyi Gyula lég vádi ág. ev. lelkes/, 
a magyarosodásnak a határszélén lelkes apostola, ob 
éves korában elhunyt. A légrádi áv. ev. gviii ‘kezet köz­
szeretetben állt lelkészének elhuny'író! külön gv.iszje!»o- 
tést adott ki. — Béke a derék lelkész poraira !

A perlaki állami tisztviselők, folvó évi július hó 
1-én tartott értekezletükön a fordai tisztviselők mozgal­
mához csatlakoztak, az állandó bizottságé* megalakították 
melynek elnökévé Horváth Csongor Janó- kir. jánGbiio 
intéző elnökévé Horváth Géza adóhivatali ellenőri, jég', 
zőjévé Dr. Kobilicz Elek kir. járashirócigi albiro meg 
választatlak. Egyúttal elhatározták, hogv kongn-ss/u* 
tartását szükségesnek vélik orszaggvü'é-t képviselőjükhöz 
a mozgalom támogatása veget keivlemm«! bndiilmtk.

Arckép leleplezés. A zaiaogers/egi keivskodő iljak 
egylete köztiszteletben áilú elnökének, Balassa Benő !• --:' 
kereskedelmi iskolai tanárnak, aru/.képét leiestetle s azt 
helyiségében kifüggesztette. Az arckép leleplezési unni 
pélyt junius 30 an tartották az egvleti hvlviséghen, almi 
a népszel ü elnököt Lachenbach Pál jegvzö üdvözölte, 
mire az elnök köszönetét fejezte ki a gyenge.I figv.‘leniért 
s biztosította a tagokat, hogv továbbra is szívén hordja 
ügyüket.

Tanítói áthelyezés A vallás- és kózoklaláMi.y i 
miniszter Kéterjfy Józsid zalaegerszegi állami eazdasá. i 
szaktanítót a kiskun-dorozsmai .illami 'honi isk.havai 
kapcsolatos gazdasági ismétlő iskolához jelen minőségében 
áthelyezte.

Anyakönyvvezetö kinevezése \ n. kir h.-lng>
miniszter Mn>'1incsrvirs István körjegyzőt a nbibéi i 
anya könyv vezető kerületbe anyaköny v vezető ve, a rósz 
Vilmos községi orvost a légrádi kerületben anvakönw- 
vezető helyet,tes>é ne,ve/te ki.

A zalaegerszegi karácsonyfa egyesület n\ n
mulatságát konletti dohalással es világpustsval >.‘c\bekötve 
a Baross-iígeti vendéglőben a választm.mx újaim ini-’-z- 
kedése lolylán július hó 21 én tartja.

Áthelyezés A m. kir. igazságünv’miniszter I agrinno- .< 
Ödön nagykanizsai kir. tórvésyszéki Írnokot az aradi kir 
járásbírósághoz helyezte át.

A perlaki tanítói közgyűlés im’oh ís.u lapunk 
más helyén találja olvasó közönségünk. Ili beszámolni 
akarunk egyes benyomásainkról. Jól esett tapasztalni a 
vármegye különböző helyeiről egvlieserevdett tanítóságnak, 
hogy a közgyűlés alkalmából hőbb házon nemzeti lobogó 
lengett, hogy hétköznap dacára az utcajárdák felontözve, 
söpörve voltak ; hogy a város intellig.'iitiájn Tóth S.-índov 
elemi iskolai igazgatót az elszállásolás ős rendezés óü\T'Ztó 
munkájában hathatósan támogatta s a inog-jeli-nM;,-! Lázi 
magyar vendégs/eietettel fogadta, ogviitt volt a tanitos.ig 
gal úgy az. ismei'kedési estélyen, mint a közgyűlés után 
tartott banketten, De a mi a szakférfiúknak igazi meg­
lepetést és cl nem titkolható örömöt s nem egy rószóröI 
mélt,ín irigységet keltett, az a gyönvöri'i elemi iskola, 
tétgas, gyümölcsfákban gazdag udvarával, mellet!.« a minta 
szerű berendezésű ovucla kis paradicsommá alakított 
udvarával. Örömmel vettük tudomásuk hogv az udvarok 
gyönyörű parkírozása, gyümölcsfákkal való ellátása T.-th 
Sándor elemi iskolai igazgatónak az érdeme, aki vv.-k 
óta vezeti a perlaki iskola igazgatáséit a kozmisog teljes 
megelégedésére s aki a közgyűlési rendezés fárasztó 
munkáját egyedül végezte s vele a megye tanítóságának 
elismerését és köszönetét kivívta. — A közgyűlés b-«fe­
jeztével tartott banketten nyoicvanan vettek részt s azon 
mindvégig fesztelen jő kedv s derült hangulat uralkodott, 
fűszerezve több lelkes felküszöntövel, melynek sorát dr. 
Ruzsicska Kálmán kezdette meg, éltetve felséges kiiályun­
kát; a felköszöntőt felállva hallgatta meg a közönség és 
zajos éljennel kísérte; Szalay Sándor dr. Wlassics Gyula 
miniszterre, Poredus Antal dr. Ruzsicska Kálmánra. Kml sz 
József Perlak hazafias«, a tanügyért lelkesedő ós vend-'-g 
szerető közönségére, .vtencsei ixámiy Hargitai Józseir-«, 
dr. Ruzsicska Kálmán Perlak társadalmára, gondnokságára, 
annak elnökére Horváth Csongor Jánosra ós Kovács Rezső fő- 
szolgebíróra, Hargitai József Szalay Sándor elnökre ós 
az egyesület tisztviselőim, Szűcs Imre Tóth Sándorra, I '-‘ezek 
György a megye tanítóira, dr. Ruzsicska Kálmán Cd várd •• 
Iguácra, Hargitai József a jelen volt egyházi férfiakra, 
Tuboiy Viktor a nőkre ürítették poharukat. Azután ns 
ladozni kezdett a a társaság a szélrózsa minden irány 
ha. magával vivén egy tanulságos és kedves nap em­
lékét.

Néwálíoziaíás. A m. kir. belügyminiszter kiskorú 
Bvczkó Imre Csáktornyái lakos vezetéknevének ,, Baltavari“- 
ra kért átváltoztatását megengedte.

Vasúti előmunkálati eagedsly meghosszabbítása.
A kereskedelemügyi miniszter Eitner l igmoni síi negi 
bőrgyárosuak és Stein Miklós budape 'i mérnöknek a 
dunántúli h. é. \asutak Sümeg állomásától Csabrendek, 
Káptalanfa, Devecser és Noszlop éri ítésével a M. A. V, 
Papa állomásig vezetendő gőzrnozdonyu h. é vasútvonalra 
a műit évi május 16-án kelt rendeletével kiadott s a 
múlt ev tol várnán a jogáról lemondott Hertelendy Ferenccel 
egyetemlegesen bírt előmunkálati engedetem érvényét a 
lejárattól számítandó további cgv évre ni -ghosszabbitotta 
Ugyancsak a kereskedelemügyi miniszter Matkovirh 
Tivadai dr. fuszkáu Valdemár és Köves Jenő veszprémi 
lakosoknak a szombatlielv-rumi helyi érdekű vasút Rum 
állomástol Kám, Csehi, Mmtszent és Bal tava r érintésével 
a dunántúli helyi érdekű vasút Tűrje állomásig vezetendő 
gőzmozdonyu helyi érdekű vasútvonalra az 1896 évi április 
hó 13-án kelt rendelettel kiadott és legutóbb múlt évi 
április hó 27-én meghosszabbított előmunkálati engedetem
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rvényét a lejárattól számítandó egy évre meghosszab­
bította.

Felvétel szünidei tanfolyamra Négy hetes gaz­
omtól y am lesz a szentimrei fölomives iskolánál, 
h amva, amely Julius hó 15—étöl augusztus hó 10-ig 
• '•megyénk területéről 100 korona államsegély 

óul I 'mos muraszentkereszti, Horváth László 
M ini* Károly hodosáni és Németh Feren rédicsi 

:xat vették tel.
a01 oQyIlk0sSág. Oomasineczen f. hó 1-én éjjel 

lettesek behatoltak Tornácek Imréné lakásába, 
s asszony hírében állott. Az asszony egyedül 

n és igy a gazemberek könnyen végezhettek 
.otozték és agyonverték s azután feltörték a 
■t s onnan mintegy 9000 korona készpénzt 
áel ez vényt vittek el. A perlaki csendőrség a 
.‘Ívesen nyomozza.

Villát; ütés. F. hó 5-én délután a zivataros eső al- 
x illám hámor Márton bessenyei földbirtokos 

x beütött s azt felgyújtotta s a pajtában
uiy elégett.

TSégügyi kimutatás vármegyénk területén
livataíos adatok alapján : veszettség : Bánya- kiválasztása s ennek

ias

irat

-Vásárhely 1 u . Tárnok 1 u., Köveskálla 
rác: Szécsisziget 1 p,, Kapolcs 3 u., 
Mindszentkállakisfalud 4 u., Monostor- 

- ntbékálla 11 u.; $ertésvé$z\ Alsólendva 
1 u., Szepetnek 1 sz., Alsópáhok 2 u.,

, v,.v 2 m., Zalaszántó 5 u., Bánokszentgyörgy
1 u„ Letenye 1 u., Győrfiszeg 4 u., Milej-
2 ti.. Náprádfa 7 u., Órmándlak 1 u., 2 rn., 
u.. Rózsásszeg 3 u., Misefa 1 m.. Padár 8 

1 ni, Prága 8 u., Szőc 12 u., Csatár 4 u.,
(ivürüs 7 u., Kemendollár 11 u., Söjtör 

..epeik 4 u, Nagykanizsa 7 u.

írod aló avr.
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agyar Bazár. Ezt a legrégibb, legjobb divatlapot 
naeutn r. t. adja ki. A „Magyar Bazár11 az egyetlen 
divatlap, mely havonként négyszer jelenik meg, 
e,, divatrészszel, gyönyörű színes divatkepekkel 

.-ztrált szépirodalmi melléklettel. A „Magyar 
boiitékján annyi tudnivalót közöl a társaságból,

1. regényt, amennyit egyetlenegy sem a hazai 
k köziilj; a „Magyar Bazár“ előfizetési ára V-t 

Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal 
■ve est,pesi-ut 54.
á Lap. Több mint negyed évszázad óta gyönyör- 

Kis Lap“ című képes gyermek újság Magyar­
rá olvasó közönséget. Hétről-hétre mint szívesen 
lég kopogtat be a magyar családok hajlékába,

. ,;n gondatlan gyeimesek repeső szívvel várják, 
intik és találgatják, vájjon mi csoda szépet, 
magával? A „KisLap“ gyönyörű tartalmához 

llitásban jelenik meg, mindazonáltal ára 
szabva, hogy mindenki könnyen meg- 

kének. A „KisLap11 az egyetlen magyar 
melyet a vallás- és közoktatásügyi magy. 
in az elemi népiskolák tanuló ifjúságának 

: adott. Előfizetési ára 1/± évenkint 2 kor. 
sót ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, 

t i at 54.
neK a választások, országszerte teljes 
dtak a választási mozgalmak, melyek ez 
iönösen felébresztik a közönség figyelmét; 
k, hogy ezek a választások döntő erővel 

hazánk ‘ jólétére. M agyarország gazdasági 
már megszűnt a függetlenségi párt lobogó­

zta, jelszó lenni s maga a kormánypárt sem 
.ulk el többé ridegen az eszme igazsága elől. 

k az eszmének az igazságáéit küzd három évtized 
az Egyetértés s ma, mikor ez az igazság diadalmasan 

tat tör magának mindenütt, kétszeres értékkel bírnak 
az Egyetértés hiteles és részletes tudósításai a választási 
mozgalmakról, melyek gyorsaságra és részletességre 

•zve felülmúlnak minden más e nemű vállalkozást, mert 
nemű tudósításaiban az Egyetértést támogatják nemcsak 
ország minden rés-éhen levő kipróbált tudósítói, hanem 
:,!'sz. függetlenségi és 48-as párt is, mely hivatalos 

kizárólag az Egyetértés hasábjain közli, iparunknak 
í :I skédelmünknek s általában gazdasági életünknek 
év ia tartó pangása is kiváló gondját kepezi az Egyet- 
érte. *k. Az Egyetértés nagy nevű vezére: Eötvös Karoly 
most közű e lapban „Gróf Károlyi Gábor följegyzései“ 
i'imii szenzációs müvét az ö ismert remek stílusában. 
x'jrmvk az egész magyar, de a külföldi sajtó is páratlan 

léssel fogadja Eötvös Károly müveit, Ugyancsak 
Kár oly tói még e negyedév folyamán újabb, remek 

•ii müvek közlése várható. Az Egyetértés egyéb 
írna is méltó marad a lan régi hagyományaihoz. 
■Másai gyorsak, megbízhatók és részletesek. Tartalma 

vetés és változatos és kiterjed mindenre, a mi az 
■. fisóra nézve csak éidekkel bírhat. A ki igazán jó lapot 

.mii: olvasni, az fizessen elő az Egyetértésre, melynek 
.fizetési ára 1U évre 10 kor. Mutatványszámmal szíve­
li szolgál a kiadóhivatal, Budapes’en, IV., Papnövelde­

utca 8.
Az Olcsó Könyvtárban, a Gyulai Pál által szerkesz­

tőt eme választékos gyűjteményben, ismét, egy csomó 
új füzet jelent meg. Egytőt-egyig kiváló dolgok, melyekkel 

veudetésfii gyarapodik nemzeti irodalmunk. Az egyik 
•tét. Vörösmarty beszél veit, és regéit adja (1198 1200.

sában (1212—14. sz.), Az Olcsó Könyvtár ezzel egyfelől 
folytatja a Kisfaludy-Társaság által kiadott „Magyar 
Shakspere11 olcsó kiadását, másfelől szolgálatot tesz iro 
dalmunknak, a mikor kiadja a nagy tehetségű Szom orv 
Lenau fordítását és a Sebiíler-féle Teli modern átültetését 
Palmer Kálmán tollából. — Az uj koiszak embereit 
ezúttal Sudermann képviseli, kinek ,,.\ kívánság“ cimii 
beszélvét. Voinovicb Géza nyújtja választékos fordításban 
(1205—08 sz). Rendkívül érdekes a két krónikás könyv 
mely az Olcsó Könyvtár érdekes forrásmunkáit szaporítja.
Az egyik Einhard krónikásnak Nagy Károly élete, a 
középkor emez egyik legérdekesebb krónikája, melyet az 
irásmesterségben a'aposan jártas barátkorstárs közül a 
nagy császárról (1209—11. sz.) s a mely a legbecsesebb 
kutforrás Nagy Károlyrál. A másik bennünket még köze 
lebbről érdeklő munkát Franknói Vilmos feszi közzé: 
Egy pápai követ Mátyás udvaránál (1218—20. sz.). 
Pecchinoli Angelo 2 évig tartózkodott mint pápai követ 
Mátyás udvaránál, s leírásai, jelentései uj és eddig 
ismeretlen adalékok Mátyás királyról, melyekből Frak női 
mesteri kézzel szedte egybe mindazt, a mi bennünket 
kiválóan érdekel. — Ez a sorozat is mutatja, mily nagy 
gonddal történik meg az Olcsó Könyvtárba fölveendők

tudható be, hogy ez a vállalat, 
mely most már túl van az 1200 számon, valóságos kincses 
háza irodalmunknak. Az olvasható szöveget, a jó papírt, 
megszoktuk a Frankiin-Társulat eme könyvtáránál, mely- 5 
nek minden egyes száma 20 fillér. Az 1200 szám három 
sorozatban csinos vászonkötésben is kapható 40 kötetes 
szorozatonként 100 koronáért; ebben az alakban részlet­
fizetésre is.

Régény-gyüjtemény. A „Magyar Hírlap'1 előfizetői 
karácsonykor gyönyörű ajándékban részesülnek. Annyi 
kötet regényt kapnak ugyanis teljesen díjtalanul, ahány 
hónapig karácsonyig fáz előfizetők sorában voltak. Ez 
ajándéknak első kötetét, mutatványként, már szétküldtük 
előfizetőinknek. Az uj ejedeti legény cime : A király tigris 
szerzője: Bársony István, irodalmunk e kitűnősége. E 
regényt összes előfizetőink megkapták. Julius hó folyamán 
küldjük szét valamennyi előfizetőinknek a karácsonyi 
ajándékul Ígért regények közül a másodikat. Ezt a 
regényt A bony i Árpád kiváló Írónk irta. Cinre : A pavlinoi 
csoda. Ujonan belépő előfizetőink úgy a Bársony István, 
mint az Abouyi Árpád regényét szintén megkapják. A 
„Magyar Hírlap“ nag\nevü és felejthetetlen emlékű ala­
pítójának, Horváth Gyulának a testi érhuga, Horváth

3STy±lt--fcét?-

Nestlé gjyerneit.iiszt!
i legtökéletesebb táplálék

kis gyermekek reszere.
Egy adag 1 kor. 80 fill

Kísérletre téladag 1 K. 
Kém leit hozzá semmi tej! 
Ez a leghíresebb, több mint 
harminc év óta bevezetett 
és kipróbált tápszer </i/erme­
hetne i pótolja az any at ejt t- 
Hasmenes es hányás ki. 

zárva.firm V
X fit 7/tvxVbV

m- "i ő- «snéf&á ;>ó
Nest lé-gyár évenként 
millió adagot produ- 

ái. Naponként 1 32.000 
liter tejet használ lel.

Főraktár; F. Berlyák Becs I. Naglcrgasse í
Nestlé kondenzált teje eukorral l adag 7 kor.

,,Nestlé kondenzált fejt cukor nélkül, ujdonsa g- 
egy adag 7 kor.

;gy szertárbanKapható minden K.v e
r TTiÄiJTiaitt« »emiav

Nyilvános köszönet
Wilkeim Ferenc urnák, gyogyszerasz Neunkir- 

ckenben. Als«;-Ausztriában, a reuma es kószvény elleni 
vertisziiio tliea feltalálója.

Midőn jeleit sorokkal a nyilvánosság ele lepek, 
teszem azt, inéit kötelességemnek tartom Wilhelm

gyog)szeresznek, leg bensőbb

ma

Janka, a jeles iró, és a magyarországi, de kivált az 
erdélyrészi magyar úri osztály alapos ösmerője, „ Küzdelem 
a névért“ címmel érdekes regényt irt lapunk szárnál a, 
amelynek kezdőszámait azok is megkapják, akik időköz­
ben fizetnek elő. A „Magyar Génius“ cimü szépirodalmi 
illusztiált folyóiratot a Magyar Hírlappal együtt feláron 
évnegyedre kilenc koronáért kapják az előfizetők. Kedvez­
ményes áron negyedévenkint egy koronáért es ötven 
fillérért jutnak egysersmind a remek Francia Divatlaphoz 
és a Képes Gyermeklaphoz negyedévenkint egy koronáért. 
A szerkesztői üzenetek rovatában a Magyai Hírlap minden 
előfizetőjének készséggel és ingyen válaszol közérdekű 
kérdésékre. Előfizetési árak: A „magyar Hírlap" előfize­
tési ára félévre 14 korona, negyedévre 7 korona, egy 
hónapra 2 korona 40 fillér. Előfizethetni lehet, a kiadó- 
hivatalban, Budapest, V., Honvéd-utca 10 szám. A „Magyar j 
Hírlap“ kiadóhivatala.

A „Zenélő Magyarország“ zongora és hegedű 
zenemű folyóirat 13-ik füzete tartalmazza a következő 
szép zenemű újdonságokat: I. Szántó Ferenc „Adjatok
bort utoljára, hadd iszom“ és 11. Jaj a szemed, a szép 
szemed mindenét“ magyar dalait.III. Lányi Ernő „Elégia“ 
salon darabot. IV. Székely Márton „A köny" műdalt.

partjáról indulót. Ily 
Zenélő Magyarország“ 

minden füzete. Előfizetési ára negyedévre 3 korona. Elő­
fizethetni : „Zenélő Magyarország“ (Kíökner Ede) zenemű 
kiadóhivatalában, Budapest VI. Csengery-íVca 02 sz.
VIII. József-körút 24. intózendők es a honnan mutatvány 
füzetet 00 fillér beküldése ellenében megismerésre bői­
men ive küldenek.

Szünidőre. A szünidőben még inkább szükség-
vau a fiatal leánynak az olvasmányra, a szórakoztató, 
mulattató újságra. Ez újság a Magyar Leányoké.

V. Lousa Fűlöp „A Manhattan partjáról 
gazdag tartalommal jeleni t meg a ,,.

urnák, neunkiichem 
köszönetéinél nyilvánítani a Kitűnő szolgalatéi ■. amit 
nekem tett kitűnő veitisztito tneaja koz vény iajdai- 
maimban es egyúttal mindazoknak, akm e lajílaimas 
betegségben szenveuneK, figyelmet lel akarom hívni 
ejre a kitűnőnek bizonyult tlieara. Nem vagyok 
kepes leírni a borzasztó táj dalma kát, amiket teljes 
barom even keresztül minden időváltozás alkalmával 
szenvedtem tagjaimban s"a melytől semmi gyógyszer, 
sem kentuiduzes meg nem szabadított. Alvás nélkül 
töltöttem ejjeleket agyamban, étvágyúm elveszett s 
testi erőm napról napi a íogyott. 1 ént nevezett Urná­
ját négy Héten at használván, a fájdalmaktól nemcsak 
teljesen megszabadultam, hanem most is, mikul* mar 
hat Hete Limát nem iszom, egesz testi állapotom 
megjavu't. Abban a meggyőződésben vagyuk, hogy 
mindenki, aki hasonló bajukban szenved s ezen meat 
használja, epen úgy, mint en, müani lúgja Wilhelm 
Ferenc urat, ezen tliea leitaiaiojat.

Kitűnő tisztelettel
ßatschiivSrcitichi grófidé,

főhadnagy neje.

l-r eleloí
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s zorkeszí o s; lx i a dó till aj d o n o ?
XG-JST^C-

ad 2969 szám, tkv. 1901.

A mint

nyokon kívül nem téveszti szem elől a komolyabb irónyu 
cikkeket sem, valamint a háztartás, kertészet, kézimunka, 
nevelés és mindenféle, a női foglalkozások kon-be­
vágó közlemények gazdag tál házat nyújtja e iap 
Ajánljuk a legmelegebben ezt a lap >t a fiatal team ok 
számára. Negyedévre 3 korona. Kiadóhivatal Budapesten, 
Andrássy-ut 10, sz.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi 1 

hatóság közliurc teszi,
ir. tői vény szék mint telekkönyvi
hogy a zalamegyei központi tafeu-

A Kert, a kertészet összes agait

ki
sz.), a m. Ivek eddig külön nem voltak kaphatók s csak 
az összes munkákban voltak hozzáférhetők. Három Kötet 
költői mii fordítást is ad a vállalat ezúttal: A maki ancos 
hölgy, shaksperetől Lévay Józset torditásában (1201 04
82.;, Schillertől Teli Vilmost Palmer Kálmán torditásában 
(1215—17 sz.) Lenautói Faust, Szomory Károly forditá-

magába foglaló
kertészeti szaklap, f évi 13-ik számának tartalma : 
konyha kertészet, gyümülcsészet, diszkertészet, tálca, 
méhészet, közelről és távo'ról, lúgos, faiskola, gyógy- es 
iparnövények, gép- és eszközleltár, világszemle, Írnek, 
rovartan apró szakközlemények, szeikosztol üzenete ", 
fametszetek. Ára a havonként kétszer megjelenő szaklap­
nak egy évre ti korona, kertészek részére 4 korona. 
Előfizethetni a lap kiadóhivatalában Budapesten, Ml. 
Rottenbiller u. 33 sz. a.

Foulard-selyem 65 m 3 m 65 m,
méterenként blouzokra és ruhákra, valamint »Hennebeig- 
selyeim fekete fehér es színes 65 kitél 14 Irt (io krig 
méteren kint mindenkinek mtclber- és vámmentesen házhoz 
szállítva. Minták postafordultával. Schweiz ha kétszeres 
levél bélyeg teendő a levelekre.
Henneberg G. selyem gyárai (es. és k. udvari szállító) Zürichbei

rét pénztár vegrehaj latonak Morcul H Alojzla ilojgato
Felencne végrehajtani e>zeuveau elleni u2U Kor. túkcKove­
télés es jai UleKat üti a i wgichajiaai Úgy voeh a zalaegol>zegl 

I kir. törvényazeh. letuteteti mvo, a zalaegeíazegl 2-í 4 
üZiJliLV beit lvivelt buVcIbwo mgaltaitOKUOi Üoivatn Aiojzia 
bű o(l tesz juutiehaiia es pedig ; j 289 ni szám amltii a 
2055 kői. f 2i!«**> iiiszám aiauiia 20 kor. f 2003 I> 2 
iiiszam aiauiia 55 sKor. f 2111/a hrszam alatura 1 i 
kor. Y 290/b hrszam alattira 4 kői. 11. a zalaegerszegi 
1398 sztjkvben f 2107 hrszam alattiból ugyanannak 
A io-ed í esz jutalékai a 192 korona ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverés elrendeltetik es hogy a lentebb 
megjelölt ingatlanok az 1901 évi augusztus hó 2-ik napján 

d. e. 10 órakor Zalaegerszegen a telekkönyvi hatusag 
irodájában megtartandó nyilvános árveresen a megállapí­
tott kikiáltási áron alul is el fognak adatni.,

Ái verezni szándékozók tartoznak az ingatlanok bee sk­
álának 10'Vo-át vagyis 203 kor. 50 till., 2 kor., 00 fill. 
5 kor. 50 liP., 1 kor. 70 fill., 40 fill., 19 kor. 20 
fill, készpénzben vagy az i8M évi L\. te. 48 ij-a alatt 
jelzett áifolyammal számított es az JSS] évi november 
1-eii 3333 szám alatt kei l 1. M. rendelet N íj-ában kijelölt 
óvadék kepes eitekpapii ban a kiküldött kezehez letenni, 
avagy az 1881 évi LX. te. 170 §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál időleges elhelyezéséről kiállított 
szabály szel ü elismervényt átszolgál tat ni.

A kír. törvényszék, mint tkvi hatóság. 
Zalaegerszegen 1901. évi április hó 18-ik napján.

Rutich kir. törvszéki biró.
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a ruggyanta (gummi) gyártás meghonosítója Magyar- 
országon szőlészeti és borászati szaküzlete

Bia ä-ajpös-b-,
Fonciére palota. Andrássy-ut és 

\'ác/i kömt sarl<ár 1.

Ajánl a tavaszi szőlészeti munkálatokhoz:
SIMPLEX “ -permetezőt,

„EGYSZERŰSÉG“-szénkéneg fecskendőt, 
kézi, ÍUVÓ és háton hordozható 

KÉN BOROZÓKAT,
amerikai gummiojtószallagot, molyfecs- 8

kendőt és lámpát, 8
vegytiszta 99.8% tartalmú 8

kékkövet, 8
szicziliai, finoman őrlőit kénport 8

rafia háncsot, 8
angol acélból készült 8

szölömetszöollót es ojtókést, stb. stb. 8
Minták, árajánlat és árjegyzék ingyen és 8

bérmentve. 8
8

Vágó János Zalaegerszegen.
„Arany-Bárány szálloda“.

•YiN

Könyvnyomda,

könyv, papír,

nyomtatványraktár, \

író és rajszerkereskedés.

Zeneművek,
Képes levelező-lapok, 

Albumok, 
Emlékkönyvek 

folyvást nagy választékban.

Nyári mulatságokra
meghívók,

papirlámpák,
konfetti,

Szerpentin-szalag.
Legújabb !! Konfetti-bomba, Legújabb !! 

tréfás léggömbök, 
díszítések,

tűzijáték felszerelések, 
világpostához levelező-lapok 

stb. stb.

legolcsóbb áron kaphatók.
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492 szám, v 1901.

"RÉS,

Aluliit kir. bir. végrehajtó az 1881 évi LX. te. 
102. ij-a élteimében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 1901 V. II. 419 számu végzése 
által zalaegerszegi takarék pénztár végrehajtató javára 
Szabó László és Szladovics Imre rádi lakósok ellen 381 
kor. tőke, ennek 190.1 évi február hó 23-tól járó 6°/o 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési vég­
rehajtás alkalmával biióilag lefoglalt, 680 kor. becsült 
szarvasmarhák, lovak, gazdasági eszközök, és szalmából 
álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása 
elrendeltetvén, - - ennek a helyszínén,|vagyis Kádon leendő 
eszközlésére lUül-ik év július hó VJ-ik napjémak délután 
3 órája határidőül kit űzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. tv. 107 §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. te. 10S<-ában megállapított teltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zalaegerszeg 1901 évi július 4-ik napján.
végrehajtó.

X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
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Nagy Sándor kir. bíróság

8

mm
■

Gyümorhtegehek,

akik meghűlés, gyomorhílterlielés. éhezhetlen, nelie- 
/vii emészthető, tulliideg, vág) meleg eledelek, vagy 
szabálytalan vlvtmmí fuhtán gyomorbajban, gyomoi- 
katharusban, gyomorgtircsb. n, gyomoríájdalomban, 
nehéz emésztésben vagy elnyalkasodásban szenved­
nek, a reg kipróbált ,jé> hatású emésztési é>s 
-u-éirtisztitó szert ajánljuk, mely az

Ullrich Huberl-féle
növény bor

Kitűnő gyógyerej nek talált növényekből jó 
borral vegyítve készül, erősíti az ember gyomor­
szerveit anélkül, hogy gyömorhajtó szer lenne. El­
távolítja a vvred nyék zavarait, tisztítja a vért min­
den romlott, betegsi get élőid' zö anyagoktól és hat­
hatósan működik az egészséges vérképzödésre.

Kzen bornak kellő időben való használata mel­
lett minden jelenség, mint tő fáj ás, i'elböíögés, gyo­
morégés, melyek idült, gyomorbajoknál leggyakrabban 
előfordulnak, már a kezdetleges használatnál meg­
szűnnek.

Szorulás, kólikaíájdalmak szivveréts, álmat­
lanság ezen növénybor használata mellet gyorsan 
megszűnik.

Halvány, aszott, kinézés, vérhiány a legtöbb 
esetben a hiányos vérképzésnek és májbetegségnek a 
következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez 
a növényből-, mely fokozza az étvágyat, elősegíti az 
emésztét, javítja a vérképződést s a betegnek uj erőt 
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növénykor üvegenként 3 és 4 koronáért 
kapható a gy úgy szertárakban Zala-Egerszegen, továbbá 
Zala Szent-(írótl), Vasvár, Körmend, Kova, Pacsa, 
Keszthely. Sümeg, Jánosliáza, Devevser, Kis-Czell, 
Mura Szombat, llellatincz, Marezali, Tapoleza, Nagy- 
Kanizsa. Kötényé, Csáktornya, Perlak, Szombathely 
gyógy szertáraiban.

Utánzatoktól óvakodni kell
vs csuk

Ullrich Hubert-féle növ. bor
kérendő.

A zala egerszegi gyógyszertárak 3 vagy több 
palack növény bort eredeti áron szállítanak az ország 
bármely részébe.

Az én növény borom alkatrészei: Malagabor 
50, borszesz /.OO, glicerin iOO, madárberkenyeiz 

4,50. cseresznyéi 3 20, kömény z, anis, lieléngyökér, 
amerikai erőgyökér.anziál és kalmns gyökér á 0.

1
I
I
Hl

Birtok bérbeadás.
Alulírott megvagyok bízva egy 340 

holdas legjobb karban levő, teljesen fel­
szerelt uribirtok bérbeadásával. Van sze­
rencsém a bérleni szándékozók figyelmét 
ezen körülményre tisztelettel felhívni azon 
értesítéssel, hogy ez érdemben velem bár­
mikor lehet értekezni.

Zalaegerszeg, 1901. Julius 3-án.
Duzár István.
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50Finom ezüst remontoir kettős aranyszegéllyel 
Ugyanaz hölgyek számára 
Finom ezüst úri anker óra 3 ezüst köpennyel 

Ugyanaz tula-ezüstből ” 0 ”
Mindegyik óra vámmentes legkevesebb 3. tetszés szerinti daiah 

vételénél." Egyes mintadarabok egy koronával drágábbak. Szétkül­
dés a pénz előleges beküldése, vagy utánvét mellett. Nem tetsző 
darabokat kicserélünk, a mi elismert olcsó áraink mai ezer meg 
ezer órásnak és kereskedőnek jó és biztos keresetet nyújtottak.

Uhren-Engros-Haus

S. Kommen & C- Basel
(Schweiz)

Sxxxxxxxxxxxxxxxxxxy

zv_

Hihetetlen!

Filiale Bregenz (Voralberg).
Levélre 25 fill , levelezőlapra 10 fill, bélyeg ragasztandó

olcsó a mi 
tüntetett

általánosan kedvelt és számos elismerésekkel ki-

50
5<
50
50

Egy csoda
IchveiGzból.

Alulírott cég utánvét mellett megkeresésre küld 
bál kinek a kereskedelmi világban eddig nem létezett ar 
mellett

csak: 3 koronáért
vámmentesen egy kitűnő, pontosan járó, 24 óláig ólját o

óz?á*b 3 é"X7"± j ótállással.
Ezen kívül menden megre, delü ingyen kap egy ara­

nyozott, finom óraláncot. Ha az óra nem tetszik, kész­
séggel visszaváltják, vagy az árát visszaküldik.

Scheiczer Ühren-Eugros Etablissement
Basel Horburg (SoHveicz)- 

Ezereknek küldött már teljes megelégedésre.

10 óra-specialitásunk u. m.
Finom nickel-remontoir óra, kitünően szabályozva

3G óráig eljár. I. rendű K i fill.
A kedvelt nick el- anker-remontoir, Rosskapf rend­

szerű n °
Fekete-acél remontoir óra 3 acél köpennyel „ 7
Fehér fém, kettős fedelű, arany szegélylyel „ 7
Aranyozott-remontoir 3 aranyos köpennyel v l
Óriási nickel-anker óra n ö , _________________________

<§£ 4/kig 1901.
g HIRDETMÉNY.

Alulírott által közhírré tétetik, hogy a felsöbagodi körjegyzőséghez tartozó 
H alabbirt községek vadászterületeire a

g CTOC3-
1901. évi augusztus hó 1-től 1907. évi julius hd 30 ig terjedő 6 évi időtartamra

<5 az illető községekben a községbiró házánál minden községre külön külön nyilvános árveres 
utján a legtöbbet Ígérőnek bérbe adatik és pedig :

1. Felsőbagodban 1901. julius hó 15-én d. e. 9 óra.
2. Alsóbagodban
3. Bonczodföldön 
4. Bődében 

Bőröndön

i90i. julius 19-én d. u. 2 óra. 
1901. julius 16-án d. u. 2 óra.

í3
ti. Egybázasormánbükbeu
7. Hagy ároson
8. Káváson
9. Vitenyédszentpálon 

10. Zalaszentgyörgyöu

1901. julius lti-án d. e. 9-óra. 
”1901. julius 18-án d. u. 2 óra.

e. 9 óra. 
2 óra.

julius 17-én d. e. 9 óra.

1901. julius 18-án d.
1901 julius 15 én d. u.
19017
1901. julius 19-én d. e. 9 óra.
1901. julius 17-én d. u. 2 óra.

Az árvei ési feltételek a telsőbagodi körjegyzői irodában és az iltető községek bírói­
nál bármikor megtekinthetők.

Felsőbagodban 1901. julius hó 2-án.
Paulin József

körjegyző.

Nyomatott őzt. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zalaegerszegen.


